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ВВЕДЕНИЕ


Как показать значимость объекта истории и культуры в жизни села и роль неравнодушных людей в становлении и развитии в различные исторические периоды?

В старинном сибирском селе Кимильтей, который в настоящее время входит в состав Зиминского района, являясь его самым крупным населённым пунктом, действует музей истории.

Целью моей работы является изучение насыщенной жизни людей, благодаря деятельности которых история одного из старинных сел района сохраняется. Осуществление поставленной цели невозможно без решения конкретных задач на каждом этапе исследования. Задачи:

- Познакомить население нашего края с историей создания музея, важнейшими событиями из его плодотворной жизни.
- Показать достижения создателя музея Ханюковой Светланы Степановны в различных сферах жизнедеятельности музея.
- рассмотреть вклад в развитие краеведения помощников Светланы Степановны по совместной работе.
Перечисленные выше задачи определили структуру работы, а также объект и предмет исследования. Предмет исследования – история создания и развития музея, а объект – это процесс рассмотрения важных сторон жизни краеведов, и их вклад в сохранение исторического наследия нашего села и страны.
В процессе написания исследовательской работы были использованы следующие документы и исследования:
а) Книга отзывов районного историко – краеведческого музея.

Также применялись документы Зиминского городского архива:
а) Протокол № 7 аппаратного совещания у заведующего районо. 17.03.1980г. 
б) Газета "Приокская правда". № 65. 20 апреля 1980г. 
в) Постановление № 190 от 09.08.1993г. 
г) Приказ Комитета по культуре Зиминского района № 21 от 21 января 2008г. 
Использовались документы Кимильтейской средней школы
а) Летопись истории Кимильтейской средней школы. Составитель: Заболотская Зинаида Михайловна.

б) Журнал педагогических Советов Кимильтейской средней школы. 1979 – 1980 годы. 

Также применялись следующие исследования:
а) Составители: Есипов В.В., Занданова Л.В. Рецензент: Кузнецов С.И. Дипломная работа. 
б) Ханюкова С.С. Летопись села Кимильтей. 

1. Создание музея боевой и трудовой славы.
В 1976 году в село приезжает наш земляк, Герой Советского Союза, Лауреат Государственной премии СССР, адмирал Алексеев Владимир Николаевич. После этого приезда с Владимиром Николаевичем налаживается переписка, и в 1978 году активисты общественной работы школы по приглашению прославленного земляка приезжают в Москву, где для них были созданы прекрасные условия для знакомства с достопримечательностями столицы. После поездки в Москву возвращались с экспонатами – подарками от Владимира Николаевича, которые сохранены до настоящего времени. Ехали и не сомневались, что музей в школе будет создан. Был накоплен большой материал по истории села. Хочется отметить следующий факт: в эти годы поисковая работа проводилась на высоком уровне, в ней были задействованы практически все классы школы.  Было собрано много материалов, связанных с судьбами ветеранов войны. После поездки в Москву Светлане Степановне удаётся решить вопрос о выделении комнаты для создания музея на втором этаже школы. На основании решения педагогического Совета школы № 1 от    26 октября 1979 года было принято решение о выделении комнаты для музея. Помощниками в подготовке музея выступили учащиеся школы Ведерникова Светлана, Назарова Валентина, Рагозина Тамара, Валеева Людмила, Куренкова Марина, Тарасенко Ольга. 
18 апреля 1980г. Музей боевой и трудовой славы был открыт. Музей позволяет проследить историю Кимильтея и постоянно помнить всех тех, кто жил здесь, чьи труды создавали славу Кимильтею, старинному селу. Внимание к людям всегда необходимо и память о достойных должна сохраняться на вечные времена. Призыв «Никто не забыт, ничто не забыто» должен быть главенствующим в деятельности каждого музея истории.

На основании протокола № 7 от 17 марта 1980 года аппаратного совещания у заведующего Районным отделом народного образования было отмечено, что школьный музей станет центром военно – патриотического воспитания. 

Первая публикация, в которой упоминается музей, была обнаружена в газете «Приокская правда» от 20 апреля 1980 года. Статья «В поиске - краеведы» посвящена 60 – летию Зиминского комсомола. Автором статьи является создатель музея Ханюкова Светлана Степановна – в то время учитель биологии нашей школы. 

Большую помощь на протяжении всех лет жизнедеятельности музея оказывали учителя школы Пономаренко Раиса Николаевна, Заболотская Зинаида Михайловна, Антоненко Мария Андреевна, Зарубина Клара Ивановна, Просянникова Лидия Ефимовна, Пушкарёв Александр Леонидович и другие.  

Популярность музея росла. Постоянные приезды с других районов и областей страны, статьи в прессе, радио и телевидение сыграли очень важную роль в популяризации краеведческой деятельности в нашем селе. В 1993 году на основании Постановления заместителя мэра Зиминского района № 190 от 09.08.1993 года в целях сохранения исторического наследия, нравственного воспитания детей и молодежи открыть в селе Кимильтей районный краеведческий музей с размещением его в здании администрации. На основании приказа Комитета по культуре № 21 от 21 января 2008 года был создано юридическое лицо Муниципальное учреждение культуры «Районный историко – краеведческий музей Комитета по культуре администрации Зиминского района». Главной проблемой, которую удалось решить в 2006 году, являлся ремонт выделенного для музея деревянного здания в центре села. Благодаря помощи правительства Российской Федерации и областного комитета по культуре решился вопрос о приобретении витрин и оформления залов музея специалистами областного краеведческого музея. Вопрос открытия музея на новых площадях был решён, в том числе, с помощью спонсоров.
Сбор данных по людям, внёсшим неоценимый вклад в развитие села не прекращается. Как сохранить уникальные экспонаты? Задача, которую необходимо постоянно решать. На протяжении ряда лет музей располагался в двух комнатах, площадью 50 квадратных метров. В одной из комнат были сосредоточены экспонаты, связанные с традицией службы на крейсере «Варяг». Особое место занимает экспозиция, связанная с Великой Отечественной войной. В ней находятся письма с фронта, похоронки, осколки снарядов, гранат, гильзы от патронов, плащ – палатка. Некоторые из вышеназванных предметов были подарены ветераном Великой Отечественной войны, Героем Советского Союза, участником легендарного Парада Победы Беломестных Владимиром Корниловичем. Также учащиеся нашей школы, побывав на месте боёв в Севастополе, привезли оттуда другие экспонаты, которые напоминают нам о военном времени.

Вспоминает Ханюкова Светлана Степановна: «Музей у нас очень уютный. Посмотришь на экспозиции, и память вернёт в прошлое, и тянется цепочка воспоминаний о людях, делах, ребятах, которые всегда были рядом, и центром этого дела был музей». Фактически в этой фразе заключён смысл жизнедеятельности музея. Сбор материалов, экспонатов и данных ведётся постоянно и не прекращается на протяжении всего существования музея. В ходе экскурсионной работы происходят знакомства со знаменитыми людьми – уроженцами нашего села. Необходимо выделить адмирала Алексеева – Героя Советского Союза, Лауреата Государственной премии СССР, братьев Дорониных – изобретателей уникальных приборов, которые обеспечивали безопасность полётов летчиков и космонавтов. Необходимо отметить, что наш земляк, дважды Герой Советского Союза, лётчик – космонавт Волынов Борис Валентинович на встрече в городе Иркутске высоко оценил достижения братьев Дорониных в области космонавтики. Встречи с прославленным космонавтом состоялись в 2005 и 2009гг. Это спортсмены и тренеры с мировыми именами, братья Коноваловы и Блиновы. Это председатель колхоза имени Ленина Телегин Владимир Иванович, депутат Верховного Совета СССР. Алевтина Ивановна Миролюбова – заслуженный врач, орденоносец, отдавшая пятьдесят лет своей жизни медицинской работе в селе Кимильтей. В честь этих замечательных людей в селе Кимильтей названы улицы. Это поэтессы Ревекка Рафаиловна, Галина Рафаиловна Ямпольские и поэт Иван Иосифович Ващенко, который в настоящее время проживает в городе Всеволожске Ленинградской области. Вот таков лишь краткий перечень людей, о которых можно с уверенностью говорить, что они являются достойными представителями нашего старинного села. 

Жизнь музея на современном этапе развития.

После открытия музея на новых площадях экспозиции были расположены в шести комнатах. В них отражены самые важные события из истории одного из старинных и самого крупного населённого пункта Зиминского района. Особую роль в экспозициях отводится людям, которые прославили наше село не только в области, но и по всей стране. 

Необходимо отметить, что в последние годы особое значение в деятельности музея стала играть научно – исследовательская работа. В мае 2005 года музей истории села Кимильтей был награждён дипломом за организацию научно – исследовательской работы среди учащихся и студентов. Налажено сотрудничество с высшими учебными заведениями, музеями областного значения, Зиминским городским архивом, учащиеся школы постоянно участвуют в научно – практических конференциях и конкурсах исследовательских работ школьного, сельского, районного, областного и всероссийского уровней. Также регулярно проводятся уроки мужества, на которых учащиеся школы имеют возможность прикоснуться к живой истории нашего села и страны в целом.
В ходе исследования я неоднократно посещала музей и Зиминский городской архив. Именно в этих учреждениях находятся уникальные (в единственном экземпляре) документы, которые позволяют понять важность музея в настоящее время. 

В музее я изучила книгу отзывов посетителей. Некоторые из отзывов я публикую в данной работе.

С огромным интересом прослушали рассказ об истории и людях села Кимильтей. Выражаем благодарность работникам музея за их труд, за радушный прием. Учителя и учащиеся Карымской средней школы. 
Большая благодарность директору районного историко – краеведческого музея Любови Александровне за прекрасную информативную экскурсию, за прием в нерабочее время! Вы – настоящий мастер своего дела! Желаю успеха в реальности задуманного музея под открытым небом. Сотрудники архитектурно – этнографического музея «Тальцы».

Особое значение в любом важном деле играет умение людей поставить цель и стремиться к её достижению. Самые тёплые слова необходимо высказать в адрес человека, которого совсем неслучайно называют хранителем истории села Кимильтей. Речь, конечно же, идёт о создателе музея Ханюковой Светлане Степановне. Помимо вышеназванных заслуг Светлана Степановна является очень хорошим автором. Большое количество статей в местной прессе, уникальные документальные издания «Кимильтей – село старинное», «Кимильтей – село адмиральское» и «Летопись села Кимильтей» заслуживают особого внимания. 
Работа по сохранению и приумножению исторического наследия продолжается и в настоящее время. В 2013 – 2016гг. фонд музея увеличился на 3225 единиц хранения. Музей посетили 10567 человек. Также в вышеназванные годы было проведено 52 выставки. Восемь лет подряд в музее организуется традиционный конкурс рождественских рисунков, который проводит Кимильтейский Свято – Никольский храм. Налажено сотрудничество с учреждениями образования и культуры городов Зимы, Саянска и Зиминского района. Туристская привлекательность музея постоянно совершенствуется, в прошлом году данные по музею размещены в интернете.
Завершить данную работу мне хотелось словами Марины Григорьевны Бурдаковой – уроженки села Кимильтей, которые она написала в своем письме краеведам: 

Большое спасибо всем ребятам школы, которые занимаются этим полезным делом, интересуются и хранят память прошлых лет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, цель и задачи, которые были сформулированы во введении, были достигнуты благодаря методам исторического исследования, в частности при помощи интервью и работы с документами районного историко – краеведческого музея и Зиминского городского архива.                

История села Кимильтей – это составная часть истории нашей страны. Заслуга Светланы Степановны и её помощников в том, что, они сохранили многие ценные экспонаты и материалы, которые необходимы для изучения истории России в  близкой для нас обстановке.

Районный историко – краеведческий музей должен оставаться центром краеведческой работы в селе Кимильтей, но также он должен расширять свои взаимосвязи с учебными заведениями, (высшими, средне – специальными, средними), архивами с целью поднятия своего научного потенциала. Также необходима в современное время оснащённость компьютерной и другой техникой. 
Заслуга Ханюковой Светланы Степановны состоит в том, что именно она сумела на определённом историческом этапе собрать и сохранить уникальные экспонаты, создать базу для комплектования современного музея. Совсем неслучайно на заседании Думы Кимильтейского муниципального образования  Светлане Степановне единогласным решением было присвоено звание «Почётный гражданин села Кимильтей». Заслуженную награду она получила 27 октября 2006 года, в день, когда мы отметили 310 – летие села Кимильтей. В настоящее время Светлана Степановна находится на заслуженном отдыхе, но продолжает активно участвовать в различных мероприятиях в селе Кимильтей.
В настоящее время музей активно занимается пропагандой своей деятельности, чему в немалой степени способствуют различные мероприятия сельского и районного уровней и освещение их в прессе. 
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