    Социально-экономическая характеристика

Зиминского городского муниципального образования 
за 2014 год (по состоянию на 01.01.2015г.)
1.1. 
Историко-географическая справка.

Поселение Зима возникло в первой половине ХYIII века, а точнее в 1739 году. В портфелях Миллера сохранилась рукопись ученого под названием «Описание пути от города Енисейска до города Иркуцка», составленная во время сибирской поездки академика в 1730-е годы (март – май 1739г.) в котором упоминается будущий город Зима: «Миронове, или Зиминское зимовье, на правой стороне Зимы реки от Ерёмина зимовья в 8 верстах, вышла из хребта с полуденной стороны от устья до вершины верстах в 30 под помянутым Зиминским зимовьем пала в реку Оку».

На протяжении второй половины 18 века и всего 19 века Зима развивалась как родовая притрактовая деревня, населенная пашенными крестьянами. 

В 1891 г. началось сооружение Транссибирской железнодорожной магистрали, и возникла станция Зима, где были построены локомотивное депо, железнодорожные мастерские, жилой поселок.


Близость реки способствовала развитию в поселке  лесного промысла. В 1916 г. начал работать лесопильный завод.

Статус города присвоен поселению в 1925 году.

Город расположен в западной части области, в 250 км. к северо-западу от г. Иркутска на левом берегу р. Оки (притока Ангары) при впадении в нее реки Зимы.

Городская черта Зиминского городского муниципального образования на всем своем протяжении граничит только с землями Зиминского района. Ближайшие к городу населенные пункты: г. Саянск- 25 км., пос. Залари - 50 км., пос. Куйтун - 60 км. 

Город имеет хорошую транспортную доступность к другим  регионам Иркутской области и Российской Федерации в  целом, т.к. по его территории проходит Транссибирская магистраль и в 500 метрах от города – автомобильная дорога общегосударственного значения «Красноярск – Иркутск».


В 30-е годы в городе были построены мясокомбинат, хлебозавод, в 1941 г. – маслозавод. В то время город был застроен в основном одноэтажными деревянными домами.

В послевоенные годы в северо-восточной части города были размещены новые крупные предприятия: Гидролизный завод, завод железобетонных изделий, канифольно-экстракционный завод, ТЭЦ-3. Появились  первые кварталы многоэтажных жилых зданий с водопроводом, канализацией  и центральным отоплением.

В 1968 г. в западной части города начато строительство микрорайона «Ангарский» для расселения первых строителей химического завода и нового города Саянск, расположенного в 25 км от Зимы.
Территория города – 52,85 кв. км.
Большая часть города застроена одноэтажными деревянными домами с приусадебными участками (центральная часть города, Старая Зима, поселки ЛДК, II Строитель). Благоустроенный фонд составляет 62,7% от общего объема. Кварталы многоэтажной, в основном пятиэтажной, жилой застройки с полным инженерным оборудованием и благоустройством расположены в основном в восточной части города (пос. Железнодорожников, пос. Гидролизный, части поселков ЛДК и II Строитель), в западной части — микрорайон «Ангарский», центр города.

В климатическом отношении город является относительно благополучным для проживания и отдыха. 


Климат Зимы резко-континентальный. Характеризуется продолжительной холодной зимой, коротким дождливым летом, слабыми ветрами, малым количеством атмосферных осадков, резким колебанием  сезонных и суточных температур. Наиболее низкие температуры могут доходить –55(С. Продолжительность стояния снежного покрова – 160 дней. Мощность его достигает -0.7 м, минимальный – 0.3 м. Число метелей, в среднем, составляет не более 10 дней в зиму.

На распределение осадков кроме атмосферной циркуляции оказывает влияние и рельеф местности. Осадки по сезонам года распределяются неравномерно, 82% выпадает в летний период. Максимум осадков приходится на июнь–август. Зимой выпадает 8% годовой суммы. В месяцы минимума (февраль–март) суммы осадков не превышают 5–15 мм. Среднегодовое количество осадков 355 мм, максимальное 556 мм, минимальное 182мм.

Среднемесячная относительная влажность изменяется от 52% до 89%, достигая максимального значения летом. Повышенное давление воздуха, связанное с сибирскими антициклонами, приурочено к зимнему периоду.


Сложность орографии определяет ветровой режим территории. Основное направление ветров – северо-западное.

Сейсмичность – 8 баллов.

1.2. Социально – демографическая структура города.
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области численность населения на 01.01.2015г. – 31 440 чел., в том числе мужчин – 14 462 чел. (46,0%), женщин – 16 978 чел. (54,0%).
По информационным данным отдела по Зиминскому району и городу Зима Управления Службы ЗАГС Иркутской области  естественная убыль населения за 2014 год составила 48 чел. (родилось – 485 чел, умерло – 533). Коэффициент рождаемости за 2014 год составил 15,4 на 1000 человек, коэффициент смертности за 2014 год составил – 16,9. 
Миграционный отток населения за отчетный год составил 83 человека.

В общей численности населения города численность трудовых ресурсов – 20,8 тыс. человек (66,6%).  Из общей численности трудовых ресурсов занято в экономике – 11,1 тыс. чел. (53,4%), в т.ч. на предприятиях и организациях города – 8,5 тыс. чел.

Среднедушевой денежный доход населения повысился к 2013 году на 10,5% и составил 14 561,4 руб. 

По информации Центра занятости населения г. Зима официально признаны безработными на 01.01.2015г. - 275 человек.
Размер средней заработной  платы в целом по городу за 2014 год составил 28 658,2 руб., что на 3,0 % выше уровня 2013 года.  По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2015г. (по кругу отслеживаемых предприятий) задолженность работникам по заработной плате отсутствует.


Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума составляет 6 464 человека (к 2013 году увеличилась на 16,0% или 1 084 человека). Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума в общей численности населения города в 2014 году составила 20,5%.
1.3. Общие сведения об экономике города.

Экономический потенциал города (с учетом централизованных плательщиков) (согласно протокола согласования основных эконом. показателей) формируется за счет:

· торговли – 42,0%

· обрабатывающих производств – 17,2%

· производства и распределения электроэнергии, газа и воды (теплоэнергии) – 13,5%

· лесного хозяйства – 10%

· транспорта и связи – 10%

· строительства – 0,5%
· прочих отраслей – 6,8%
 На территории города осуществляют деятельность 27 промышленных предприятий (в т.ч. лесозаготовительных – 10, обрабатывающих - 11, предприятий по производству и распределению теплоэнергии и воды - 5, добыча полезных ископаемых - 1).

   Градообразующие промышленные предприятия города:

- ООО "Компания Байкал Форест";

- ОАО "Зиминский хлебозавод".

Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг, которая за 2014 год составила 2 672,0 млн.руб. (без учета централизованных плательщиков), рост к уровню прошлого года на 7,6 %. 

1.4.  
Строительство.


Объем инвестиций в основной капитал за 2014 год, по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области составил 19,0 млн.руб. 
В сфере жилищного строительства в отчетном периоде в городе сдано в эксплуатацию  8 067,2 м2 жилья (0,25 м2 на душу населения), в том числе:
- 3 364,1 м2  жилья, построенного индивидуальными застройщиками (35 домов и 9 пристроев).

- 2 810,9 м2 сдан в эксплуатацию 45-ти квартирный жилой дом (ул. Бугровая, 45а) в рамках долгосрочной целевой программы «Обеспечение жилыми помещениями детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 2013 -2015гг.». 
-1 892,2м2 сданы в эксплуатацию два 21- квартирных жилых дома (ул. Клименко, 8, 10) в рамках долгосрочной целевой программы «Переселение граждан, проживающих на территории Иркутской области, из аварийного жилищного фонда, признанного непригодным для проживания в 2014 – 2017гг.».


Частично проведены работы по асфальтированию:

- ул. Краснопартизанская, 470м.

- ул. Куйбышева, 120м.
 и ямочному ремонту автомобильных дорог:
-  ул. Клименко;
- ул. Бограда;

- ул. Ленина;

- ул. Октябрьская;

-ул. Лазо;

-ул. Садовая.

- Построен новый мост через р. Мура (о. Муринский).

1.5 Жилищно-коммунальная сфера.
В городе имеется система бесперебойного коммунального обслуживания населения. В границах города проводятся мероприятия по электро-, тепло-, водоснабжению населения, водоотведению, а также обеспечению сбора, вывоза, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, обеспечению эффективной очистки отводимых стоков, это:

- 13 специализированных предприятий: ООО «Энергия»; ООО «Коммунальный транспорт»; ООО «Зиматеплоэнерго»; ООО Управляющая компания «Восточная»; ООО «Водоснабжение»; ООО «Водоотведение»; ООО «Стоки»; ООО «Восточный теплопровод»; ООО «Теплоэнерго»; ООО «Орион»; ООО «Уют»; ООО «Атол»; ООО «Зиматрансвод».


- Зиминское отделение Иркутского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация» - Федеральное БТИ;


- Зиминский РЭС (район электрических сетей) Саянских электрических сетей – филиал ОГУП «Облкоммунэнерго», имеющий на своем балансе 98 трансформаторных подстанций, 286,14 км. воздушных  и  67,97 км кабельных линий.

Протяженность инженерных сетей составляет:

-  тепловые  - 55,79 км, 
-  водопроводные -  84,44 км, 

-  водоотведения  - 33,62 км.

Жилищный фонд составляет  684,9 тыс. кв. м.
Удельный вес общей площади, оборудованной:
· водопроводом – 79,4% 

· канализацией – 63,8% 

· отоплением – 63,8% 

· горячим водоснабжением – 59,3% 

· ваннами (душем) – 49,1% 

· газом – 5,3% 

· напольными электроплитами – 79,8%.
1.6.
Транспортная инфраструктура.
Эффективность экономики, экономический рост, устойчивость развития производства  во многом определяется функционированием и развитием транспорта.
 
Город располагает 2 видами транспорта:

- автомобильным - удовлетворение общественных потребностей в пассажирских перевозках обеспечивает деятельность ООО «Бас Сервис», осуществляющего перевозки пассажиров автобусами и маршрутными такси на внутригородских и  пригородных маршрутах. В настоящее время предприятие обслуживает 12 маршрутов, в том числе 7 городских, 4 пригородных и 1 междугородний.
- железнодорожным - в лице структурных подразделений ВСЖД филиалов  ОАО «РЖД», их 11.

1.7.   Связь. 

1. Телефонную связь осуществляет Иркутский региональный центр связи ВСЖД – филиал ОАО РЖД, АТС насчитывает 789 номеров, в т.ч. 302 – домашних.


2. ОАО «Ростелеком», АТС насчитывает 2 035 номера, в т.ч.  1 384 – домашних.
 
3. Представители сотовой связи: «Байкалвестком», «МТС», «Билан», «Мегафон».
4. Почтовая связь насчитывает 7 отделений связи в городе.
1.8.   Социальная сфера города.
1. Учреждения образования:

- 8 общеобразовательных школ; 
- 1 межшкольный учебный комбинат;               
- лицей; 
- вечерняя школа; 
- государственная специальная коррекционная школа – интернат № 6;

- 10 детских дошкольных учреждений; 
- детский дом творчества, в состав которого входят 2 подростковых клуба «Романтик» и «Ровесник»;
- профессиональное училище № 6.
2. Учреждения здравоохранения:

- ОГБУЗ «Зиминская городская больница», 
- НУЗ «Узловая больница на станции Зима»,
- Амбулаторно–поликлинические учреждения: 4 поликлиники, 2 диспансера, женская консультация.

Общая коечная сеть – 240 стационарных коек и 70 коек дневного стационара, пропускная способность амбулаторно-поликлинической сети – 885 посещений в смену.
Структура численности работников здравоохранения:

- врачи – 92 чел.

- средний персонал – 371 чел. 

- 8 аптек и 2 аптечных пункта;

- Отдел управления федеральной службы  по надзору и защите прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор),
- Бюро медико-социальной экспертизы,

- Бюро судебно-медицинской экспертизы,

- Отдел центра гигиены и эпидемиологии в Иркутской области в г. Зиме и Зиминскому району, г. Саянске,

- представительства трех страховых медицинских организаций.

3. Учреждения  культуры:


Муниципальные образовательные учреждения дополнительного образования детей:
- «Зиминская музыкальная школа»;
- «Зиминская художественная школа имени В.А.Брызгалова»;

Учреждения культурно – досугового типа:

- Кино - Досуговый центр «Россия»(5 творческих коллектива и 5 клубных формирований);
- Городской дом культуры «Горизонт» (19 творческих коллективов);
- Культурно – информационный центр «Спутник» (6 творческих коллективов); 


Музеи:

- Историко-краеведческий музей;
- Дом-музей поэзии; 


Библиотечная система:

- Центральная городская библиотека с 3 филиалами;
- Детская городская библиотека;
4. Объекты для массовых  занятий физкультурой и спортом:

Спортивная база города представлена муниципальным учреждением дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа имени  Г.М. Сергеева», в состав которой входят: лыжная база «Юность», стадион «Локомотив», зал тяжелой атлетики, зал бокса,  шахматный клуб, хоккейный корт, игровой зал. В 2014 году 882 ребенка были заняты в спортивных секциях, с которыми работали 23 тренера. Работа ведется по следующим направлениям: баскетбол, бокс, кикбоксинг, легкая атлетика, лыжные гонки, тяжелая атлетика, футбол, шахматы, пауэрлифтинг.
1.9.
Потребительский рынок.     


Оборот розничной торговли растет ежегодно и в фактических ценах за 2014 год составил 3 124,5 млн. руб., что выше показателя 2013 года на 213,3 млн. руб. (7,3%). 

       Сфера торговли представлена в городе 398 объектами: 
- 162 магазина, 
- 15 торговых центров, 
- 184 павильона, 
- 36 киосков,
- 1 рынок.

  В сети общественного питания работает 35 предприятий, из них в открытой сети - 21 предприятие: 15 кафе,  6 закусочных,  по месту работы - 3 столовые (ОАО «Зиминский хлебозавод», ООО «Сокол», Эксплуатационное локомотивное депо г. Зима) на 900 посадочных мест, в учебных заведениях - 10 столовых (в 8 школах, лицее и ПУ-6) на 1300 посадочных мест.
Обеспеченность населения:

· продовольственными магазинами составляет 243,7 % от требуемого количества торговых площадей по нормативу;
· непродовольственными магазинами – 236,7%;

· предприятиями общественного питания общедоступной сети на 94,8 от требуемого количества на численность населения города (834 посадочных места);

1.10. 
Средства массовой информации.


В городе развиты средства массовой информации. ЗГМАУ «Зиминский информационный центр» объединил в своей деятельности студию телевидения «Зима ТВ», которая ориентирована на информирование населения о событиях и новостях в различных сферах общественной, политической, экономической жизни города и общественно - политический еженедельник «Новая приокская правда», который  выполняет аналогичную информационную функцию в области печатных СМИ. Также выходят 2 региональных издания, освещающих жизнь города: «Сибирский городок» и «Новые горизонты».
1.11.   Приоритетные направления.


Приоритетными проектами для организации отдыха, досуга и занятий спортом в городе являются:
- строительство бассейна;

- строительного загородного оздоровительного лагеря;

- строительство физкультурно – оздоровительного комплекса со стадионом;
- строительство универсального спортивного зала.

1.12.  Малый бизнес

По итогам 2014 года состояние малого предпринимательства можно охарактеризовать как стабильное, существенных изменений в работе этого сектора экономики за рассматриваемый период не произошло. Малый бизнес в городе представлен 111 малыми предприятиями  и 681 индивидуальным предпринимателем, осуществляющими деятельность без образования юридического лица. 
Поддержка малого и среднего бизнеса в 2014г. осуществлялась в соответствии с муниципальной целевой программой «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г.Зима на 2013-2015гг.».

- предоставлена субсидия (гранты) на реализацию проектов в приоритетных направлениях двум субъектам; 

-предоставлена субсидия (гранты) начинающим предприятиям и индивидуальным предпринимателям на создание собственного дела пяти субъектам.

Некоммерческая организация  «Межмуниципальный Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г.Зимы и Зиминского района»  за 2014 год  выдала 216 микрозаймов на 68,3 млн. руб. 
1.13.    Финансы и бюджет:

Бюджет города:

Доходы городского бюджета в 2014 году составили 1035,9 млн. руб.(с учетом безвозмездных поступлений).

В общей структуре доходов: 

- собственных доходов – 179,1млн. руб. (18,0%)

- дотации, субсидии и субвенции из бюджетов вышестоящих уровней  –  856,8 млн. руб. (82,0%)

Расходы  составили 902,6 млн. руб.

Бюджетная обеспеченность 1 жителя города – 32,94 тыс. руб., в том числе собственными доходами – 5,7 тыс. руб. 

Финансовые организации:

На территории города осуществляют деятельность:

а) 8 банков: 

1. Универсальный дополнительный офис № 7690/0085 Ангарского СБ № 7690 – 4 внутриструктурных подразделения;

2. ЗАО «Транскредитбанк» - Зиминский дополнительный офис;

3. ОАО «Востсибтранскомбанк» Зиминский дополнительный офис - 5 структурных подразделения;

4. ОАО «Восточный экспресс банк» - Зиминский дополнительный офис;

5. ОАО «Азиатско - Тихоокеанский банк» - Операционный офис № 51 и № 138 в г.Зима;

6. ООО «ИКБ Совкомбанк» - 3 мини – офиса;

7. ООО «ОТП Банк» - 4 агента;

8. ООО «Хоум Кредит» - 3 агента;

б) Расчетно-кассовый центр ГУ Центрального банка;

в) Управление федерального казначейства по г. Зиме и Зиминскому району.

1.14    Система управления.


Город Зима является муниципальным образованием, наделенным статусом городского округа законом Иркутской области. 


Правовую основу составляют общепризнанные принципы и нормы международного права, Конституция РФ, федеральные законы, Устав Иркутской области, законы и иные нормативные акты Иркутской области, 
Устав Зиминского городского муниципального образования.

Структуру органов местного самоуправления составляют:

-  Дума ЗГМО – представительный орган, состоит из 21 депутата;

-  Контрольно-счетная палата;

-  Мэр – глава муниципального образования;

-  Администрация – исполнительно – распорядительный орган муниципального образования; 

В состав администрации входят мэр, первый заместитель, заместители главы администрации, структурные подразделения, их должностные лица.


Экономическую основу местного самоуправления составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество, средства местного бюджета, а также имущественные права города.

Начальник управления экономической и
инвестиционной политики администрации ЗГМО                                            Л.В. Степанова                                           
Филимоненко А.Н.
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