Аналитическая записка
о ходе работ по заключению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве между ЗГМО и хозяйствующими субъектами за 2020 год

В течение 2020 года действовали 8 соглашений с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории города.          

В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой из-за пандемии коронавирусной инфекции, в целях предупреждения ее распространения на территории г. Зимы, а также во исполнение мер, предпринятых Правительством Российской Федерации и исполнительными органами власти Иркутской области по недопущению распространения случаев заболевания, мероприятия социальной направленности были отменены. По этой причине финансовые средства на их проведение не направлялись. 
В рамках заключенного соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией ЗГМО и ООО «Стройцентр-Иркутск» проведены ремонтные мероприятия в помещении для городского Совета ветеранов и всех некоммерческих общественных организаций на сумму 2100,0 тыс.рублей.

Заключено соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией ЗГМО и АО СД СЗ «Восток-Центр», одним из условий которого является обязательство организации выполнить работы по капитальному ремонту помещения расположенного по адресу г. Зима, ул. Ленина, д.2 в целях обеспечения нужд администрации г. Зимы. Соглашение действует до 30 апреля 2021 года.

Организации, индивидуальные предприниматели и физические лица постоянно оказывают благотворительную помощь социальной сфере без заключения соглашений. В 2020 году такая помощь была оказана на сумму 1084,2 тыс.рублей, в том числе: на развитие дошкольных учреждений, приобретение спортивного комплекса и детских качелей, а также медицинских изделий и канцелярских принадлежностей в ГОКУ Иркутской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Специальная школа-интернат № 6 г. Зима", на покупку спортивного оборудования для Зала тяжелой атлетики МАУ "Спортивная школа" ЗГМО.
Больше половины финансовых средств – 654,8 тыс.рублей - было направлено на проведение городской акции «Подари ребенку праздник!», организованной администрацией г. Зимы. В преддверии Нового года 2822 сладких подарка были вручены детям из многодетных семей и детям, которых воспитывает один родитель.
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