Уведомление 
о подготовке проекта программы профилактики

Комитет имущественных отношений, архитектуры и градостроительства администрации Зиминского городского муниципального образования уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта  нормативного правового акта об утверждении программы профилактики по муниципальному земельному контроля. 

Прилагаемые к опросу документы: 

- Проект НПА Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении  муниципального земельного контроля на территории Зимнского городского муниципального образования на 2024 год.
В ходе общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту. 

Разработчик проекта: 

Комитет имущественных отношений, архитектуры и градостроительства администрации Зиминского городского муниципального образования. 
Сроки проведения общественного обсуждения: с 5 октября 2023 года до 5 ноября 2023 года. 

Способ направления предложений и замечаний:

- непосредственно в Комитет имущественных отношений, архитектуры и градостроительства администрации Зиминского городского муниципального образования по адресу: Иркутская область, город Зима, улица Ленина, дом 5, каб. № 314, в рабочие дни;
- посредством почтовой связи по адресу: 665390, Иркутская область, город Зима, улица Ленина, дом 5;
- по электронной почте на адрес komitet.imar@yandex.ru. или через виджет «Общественное голосование», размещенный на официальном сайте администрации Зиминского городского муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».



