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Председателю Думы Зиминского городского Муниципального образования B.C. Иванову
На №

от
Уважаемый, Виктор Савельевич!
В соответствии с письмом № 32 от 21.04.2011г. территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в г. Зиме и Зиминском районе, г. Саянске направляет информацию «О качестве воды водоемов и организации мест массового отдыха и купания населения на территории ЗГМО».
Целью охраны водных объектов в местах проживания населения и предотвращения неблагоприятного влияния на здоровье населения является одним из приоритетных направлений деятельности государственного санитарно-эпидемиологического надзора за водоснабжением населенных мест, в том числе и территорий предназначенных для массового отдыха граждан, определяющих благоприятную среду обитания и здоровье человека.
В г. Зима недостаточно уделяется внимание организации массового отдыха граждан, в том числе мест традиционного отдыха граждан и места, предназначенные для купания.
Актуальность такого подхода обусловлена тем, что в последние годы результаты микробиологического исследований проб воды водоемов г. Зима, свидетельствуют об интенсивном загрязнении водоемов хозяйственно-бытовыми и поверхностными стоками, что позволяет говорить о существовании на территории г. Зима реальной возможности возникновения острых кишечных инфекций, и создает неисправимый ущерб водоемам требующий очень длительного времени для восстановления их функциональной способности и саморегуляции.
На территории г. Зима не организованы места отдыха граждан, соответствующие требованиям СанПиН 2.1.5.980-00 «Гигиенические требования    к    охране    поверхностных    вод»,    СанПиН    42-128-4690-88
«Санитарные правила содержания территорий населенных мест», ГОСТ 17.1.5.02-80 «Гигиенические требования к зонам рекреации водных объектов», а именно: (наличие или возможность устройства удобных и безопасных подходов к воде, безопасный рельеф дна (отсутствие ям, зарослей водных растений, острых камней и прочее, наличие подъездных путей в зону рекреации и др.)
По данным МУЗ «Зиминская городская больница» всего за 2010г. зарегистрировано 8985 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, показатель 26354,3 (2009 году было зарегистрировано 10079 случаев, показатель 28766,7). Уровень заболеваемости ниже областного показателя на 2,6 % (областной показатель 27073,1).
В структуре кишечных инфекций отмечается рост заболеваемости ОКИ установленной этиологии в 3 раза, в т.ч. за счет увеличения числа случаев с установлением диагноза ротовирусная инфекция с 2 случаев в 2009 году до 38-и в 2010г. В 1 квартале 2011г. зарегистрирован 61 случай ротовирусной инфекции, показатель 203,6, отмечается рост заболеваемости в 4, 6 раза.
В структуре заболеваемости кишечными инфекциями доля ОКИ установленной этиологии составляет 57,4 % (40 случаев, показатель 117,3, областной показатель 230,0) в т.ч. 38 случаев ротовирусной инфекции, показатель 111,4; ОКИ с не установленной этиологией - 35,7 % (35 случаев, показатель 99,8 , областной пок-ль 500,5); Сальмонеллез - 9 случаев, показатель 26,3, областной показатель 48,96.
В 2010г. в сравнении с 2009г. отмечается рост заболеваемости острыми гепатитами в 5 раз. Зарегистрировано 4 случая гепатита А среди детей до 14 лет, пок-ль 11,7, отмечается рост заболеваемости на 100% (2010г. - 4 ел., пок-ль 11,7, в 2009г. заболеваемость острым вирусным гепатитом А не регистрировалась) Уровень заболеваемости выше областного показателя на 166.5% (обл. пок-ль 4,39).
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в г. Зиме и Зиминском районе, г. Саянске проводит наблюдение за состоянием водных объектов г. Зима в пунктах водопользования 1 категории - 1 створ (р.Ока), 2 категории - 2 створа ( р. Зима, р. Мура).
При проведении мониторинга качества воды водоемов в 2010г. фФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» в г. Саянске, г. Зиме и Зиминском районе отобрано для лабораторного исследования 10 проб воды водоемов 2 категории, из них 1 проба (10%), отобранная из открытого водоема р. Мура, не соответствует требованиям СанПиН 2.1.5.980-00 «Гигиенические требования к охране поверхностных вод» по микробиологическим показателям: термотолирантные бактерии КОЕ в 100 мл 230, при величине допустимого уровня не более 100 КОЕ, что превышает норму в 2,3 раза.
Динамика удельного веса проб воды водоемов, не отвечающих требованиям санитарных норм и правил, в среднем по г. Зима за период 2009-2010 годы представлена в таблице.
Удельный вес проб воды водоемов, не отвечающих требованиям, в среднем по г.
Зима за 2009-2010 годы составил:
	Категория водоемов
	Санитарно-химические показатели
	Микробиологические показатели

	
	2009
	2010
	2009
	2010

	1 категория
	0
	0
	0
	0

	2 категория
	0
	0
	0
	10%


Среднеобластной показатель по санитарно-химическим показателям в 2010г. составил 15,3%, по микробиологическим показателям 14,9%.
Согласно п.п. 20., 32., ст. 16. Федерального закона №131-Ф3 от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» создание условий для массового отдыха жителей городского округа и организация обустройства мест массового отдыха населения, осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья относятся к вопросам местного значения городского округа.
В целях недопущения возникновения инфекционных заболеваний среди населения, связанных с использованием несанкционированных мест массового отдыха, необходимо рекомендовать администрации муниципального образования г. Зима:
1. Определить места массового отдыха граждан, в том числе мест,
предназначенных для купания.
2. Разработать мероприятия по приведению мест массового отдыха и
купания в соответствие с требованиями санитарных правил.
3. Оформить санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии
водного   объекта,   предполагаемого  для     использования   в   целях
массового   купания   населения   санитарным  правилам   и  условиям
безопасного для здоровья населения использования водного объекта,
в соответствии с  требованием   п.З. ст. 18.   Федерального закона от
30.03.1999г.     №52-     ФЗ     «О     санитарно-     эпидемиологическом
благополучии населения».
4. Проводить мероприятия, обеспечивающие стабильную санитарно-
эпидемиологическую ситуацию на территории г. Зимы (установления
аншлагов и о запрете купания или ограничения в водопользовании).
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 «Гигиенические требования к зонам рекреации водных объектов»

1. Требования к выбору зон рекреации:

- соответствие качества воды водоема требованиям санитарных правил «Гигиенические требования к охране поверхностных вод»;

- удобный и безопасный подход к воде;

- наличие подъездных путей;

- безопасный рельеф дна (отсутствие ям, зарослей водных растений, острых камней и т.д.);

- благоприятный гидрологический режим (отсутствие водоворотов, течений более 0,5 м/сек., резких колебаний уровня воды);

- отсутствие оползней, обвалов, селей, лавин.

      2. Требования к благоустройству зон рекреации:

- необходимая площадь территории пляжа не менее 8 м2 на одного человека;

- зона купания в детском секторе должна иметь дно с пологим уклоном с преобладающей глубиной 40-50 см, но не более 70 см;

- должны быть функциональные зоны:

а) зона отдыха (аэрарий, солярий, теневые навесы) 60 % затенение отдельных участков пляжа для 40% отдыхающих;

б) спортивная зона (теннис, волейбол, бадминтон, вышка для прыжков в воду, лодочная станция и т.п. – 10%;

в) детский сектор с игровыми сооружениями (песочницы, качели и т.п.) – 7%;

г) пешеходные дорожки – 5 %;

д) зона обслуживания (гардеробные, здания проката, буфеты, киоски, душевые, кабины для переодевания, урны, медицинский пункт, спасательная станция с вышкой, контейнеры для мусора) – 8%;

е) автостоянка – 10;

- озеленение 20-40 % территории пляжа.

