Об осушении территории г. Зимы

Проблемой ликвидации заболачиваемости территории города администрация Зиминского городского муниципального образования занимается постоянно.

 В 2002 году –за счет средств местного бюджета были выполнены работы по осушению западной части города в пределах улиц Клименко, Коммунистическая, Октябрьская от ул.Смирнова до оз. Галантуйское (стоимость выполненных работ 1,1 млн.руб.). Проектно-сметную документацию и производство работ по осушению города в 2002 г. выполнило ООО «Строительные коммуникации.

За 2004 г. были выполнены работы по укладке водопропускных труб на перекрёстке улиц Подаюрова/Гершевича, по ул. Меринова. Частичный объем работ по осушению участка в районе ул. Серова/Спортивная выполнило предприятие ФГУП «Зиминское АТП».

В 2006г областным бюджетом были профинансированы работы по водопонижению одного небольшого участка «Озеро Гаранькино» в сумме 3 млн.700 тыс.рублей. В настоящее время этот проект реализован, что решило проблему осушения прилегающих к нему улиц. Уровень воды в озере понизился на 80 см, вода ушла с огородов, из под полов и подвалов.  Но осушение этого маленького участка не решает общей проблемы подтопления западной части города в целом.  Предпроектной проработкой «Инженерной защиты подтапливаемых участков территории города Зима ПП-9683», выполненной ОАО Сибирский проектно-изыскательским институтом «Оргстройпроект», выделено ещё несколько замкнутых, не имеющих естественного стока участков. Выполнив откачивание воды из них подобным очень недорогим методом, возможно осушение еще нескольких жилых районов города. 

         В 2009 г. агентством по государственному заказу Иркутской области (государственный заказчик - Министерство  лесного комплекса Иркутской области – ранее Департамент) был проведен аукцион на выполнение работ по проведению водохозяйственного мероприятия «Расчистка русла ручья Тиман в г.Зима, Иркутская область» (общая протяженность расчистки  5027 м). Работы по расчистке русла руч.Тимон были выполнены ЗАО «Восток-Центр» в 2 этапа: 1 этап – 2009 г, 2 этап – 2010 г.Стоимость проекта составила 14377 тыс.руб.

     В 2010 г. за счет средств местного бюджета (сумма 871 тыс.руб.) были выполнены работы по осушению большого участка на Пищекомбинате (в районе улиц Лермонтова и Серова); частичной отсыпке улиц Гайдара, Баумана, Герцена;   грейдированию дорог и нарезке кюветов.

     На сегодняшний день необходимо выполнить первоочередные работы по осушению наиболее неблагополучных в контексте обозначенной проблемы районов центральной части города:

- строительство открытого водоотводного канала по улицам Клименко, Октябрьская, Интернациональная, Гершевича, Подаюрова;

- вторая открытая сеть канала проходит по ул. Коммунистическая - ул.Гершевича/ ул.Березовского -ул. Меринова.

      Местным бюджетом не предусмотрено финансирование этих работ на 2011 г., соответственно их реализация переносится на 2012 год.
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