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ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации
ПРОКУРАТУРА
Иркутской области
Зимииская межрайонная прокуратура
ул. Ленина, 8, г. Зима, 665390
ТРЕБОВАНИЕ
об изменении нормативного правового акта с целью исключения выявленных
коррупциогенных факторов
г. Зима
25.04.2011 г.
Проведенной антикоррупционной экспертизой положений «О порядке прохождения документов по оформлению прав на земельные участки на территории Зиминского городского муниципального образования», «О процедурах и критериях предоставления земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в собственности Зиминского городского муниципального образования, для целей, не связанных со строительством», утвержденных решением Думы Зиминского городского муниципального образования от 26.08.10 № ПО, установлено следующее.
Анализ положения «О порядке прохождения документов по оформлению прав на земельные участки на территории Зиминского городского муниципального образования» (далее - Положение) свидетельствует о том, что в нем содержатся коррупциогенные факторы.
Так, глава 2 Положения «Порядок прохождения документов при предоставлении земельных участков для строительства без предварительного согласования места размещения объекта» содержит противоречивые положения и пробелы, процедура рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка многоступенчатая и длительная.
Заявление о предоставлении земельного участка с приложенными документами подается в отдел организационной работы, затем передается главе администрации, затем в комитет по управлению муниципальным имуществом, затем в отдел градостроительной деятельности, затем на рассмотрение земельной комиссии, затем возвращается в комитет по управлению муниципальным имуществом.
Проверка комплектности и качества, приложенных к заявлению документов   проводится 2 подразделениями администрации города (пункт
Б001259
2.5 Положения - отдел организационной работы, пункт 2.6.3 - комитет по управлению муниципальным имуществом) и земельной комиссией. При этом, к заявлению прилагаются только копии документов, удостоверяющих личность заявителя (либо представителя), копия свидетельства о регистрации юридического лица либо индивидуального предпринимателя, выписки из ЕГРЮЛ либо из ЕГРИП, копии учредительных документов, Таким образом, проверка комплектности и качества документов не требует высокой квалификации и не представляет особой сложности. Исходя из изложенного, в земельную комиссию документы должны поступать надлежащего качества и комплектности.
Согласно пункту 2.10.3 Положения земельная комиссия вправе приостановить рассмотрение заявления при непредставлении заявителем документов, предусмотренных положением и необходимых для рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка. Анализ этих норм положения позволяет сделать вывод о том, что земельная комиссия  вправе запрашивать дополнительные документы, помимо указанных в п. 2.2 Положения, необходимые для рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка. Понятие «необходимые для рассмотрения заявления» является оценочным, что в соответствии с пп. «в» п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.10 № 96, является коррупциогенным фактором.
Логично при предоставлении неполного комплекта документов, предоставлении ненадлежащим образом оформленных документов в 7-15 дневный срок с момента их поступления, возвращать заявление с указанием какие документы ненадлежащим образом оформлены и (или) каких документов не хватает для его рассмотрения по существу.
Затягиванию сроков рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка способствует участие в процедуре принятия решения  земельной комиссии. Согласно пункту 2.9 Положения решения этой комиссии носят рекомендательный характер. Однако пункт 2.10 анализируемого акта данному утверждению противоречит. В соответствии с этим пунктом комиссия может принять одно из решений: направить проект границ земельного участка на утверждение заместителю мэра и после утверждения опубликовать информационное сообщение о возможном предоставлении земельного участка; сформировать участок для выставления на торги; приостановить рассмотрение заявления, отказать в предоставлении земельного участка. Положением предусмотрено, что после принятия комиссией вышеуказанных решений, эти решения не подлежат утверждению каким-либо должностным лицом (главой администрации, заместителем главы администрации и т.п.). Положением не предусмотрены административные процедуры в случае несогласия с рекомендательным решением комиссии кого-либо из должностных лиц, решение комиссии направляется для исполнения в Комитет по управлению муниципальным
имуществом либо в отдел градостроительной деятельности. Из изложенного следует, что решение комиссии фактически носит не рекомендательный, а обязательный характер.
При этом границы усмотрения комиссии при принятии решения о предоставлении участка без проведения торгов либо о выставлении его на торги не ограничены. Какие-либо критерии принятия данных решений для комиссии не установлены. Таким образом, налицо коррупциогенный фактор, предусмотренный пп. «а» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.10 № 96.
Ограничить пределы усмотрения органа или должностного лица, принимающего решение о предоставлении участка без проведения торгов либо по результатам торгов, возможно реализовав полномочия, предоставленные органам местного самоуправления п. 1.2 ст. 30 ЗК РФ. В соответствии с этой нормой закона органы местного самоуправления вправе  устанавливать перечень случаев, когда предоставление находящихся в муниципальной собственности земельных участков, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которыми в соответствии с земельным законодательством они имеют право распоряжаться, осуществляется исключительно на торгах.
Пункт 2.10.4 Положения не соответствует Земельному кодексу РФ. Согласно этому пункту основанием для отказа в предоставлении земельного участка являются решения судов, решения правоохранительных органов, предоставление заявителем ненадлежащих документов. Решения правоохранительных органов действующим законодательством не отнесены к основаниям для отказа в предоставлении земельных участков. Земельным Кодексом РФ (ст.28) предусмотрены иные случаи отказа в предоставлении земельных участков.
В пунктах 2.5, 2.10.3 Положения имеется коррупциогенный фактор в  виде неполноты административных процедур. Пунктом 2.5 не установлен срок рассмотрения заявления о предоставлении земельного участка главой администрации. Пунктом 2.10.3 не определен срок приостановления рассмотрения заявления земельной комиссией при администрации Зиминского городского муниципального образования.
Коррупциогенные факторы имеются также в главах 3, 4, 5 указанного Положения, а также в положении «О процедурах и критериях предоставления земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в собственности Зиминского городского муниципального образования, для целей, не связанных со строительством», утвержденном этим же решением представительного органа местного самоуправления.
Кроме того, данный документ принят Думой Зиминского городского муниципального образования с нарушением компетенции. Фактически правовой акт содержит минимальное количество норм, определяющих права
и обязанности граждан и юридических лиц при предоставлении им земельных участков. В основном Положениями урегулированы действия подразделений администрации, что не входит в компетенцию Думы. Правовой акт сложен для восприятия и вызовет затруднения для граждан, юридических лиц при его применении. Такое правовое регулирование не соответствует положениям п. 14 ст. 7 ФЗ «О противодействии коррупции». Этой нормой совершенствование порядка передачи прав на использование государственного и муниципального имущества и его отчуждения признано одним из основных направлений по повышению эффективности противодействия коррупции.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 9.1 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",
ТРЕБУЮ:
Внести изменения в положения «О порядке прохождения документов по оформлению прав на земельные участки на территории Зиминского городского муниципального образования», «О процедурах и критериях предоставления земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и находящихся в собственности Зиминского городского муниципального образования, для целей, не связанных со строительством», утвержденных решением Думы Зиминского городского муниципального образования от 26.08.10 № 110, путем разработки и принятия иного нормативного правового акта, устраняющего коррупциогенные факторы. Для удобства в применении нормативного акта гражданами, юридическими лицами в Положениях целесообразно указать орган (подразделение администрации), в который подается заявление о предоставлении земельного участка, перечень прилагаемых к заявлению документов, сроки рассмотрения заявлений, критерии принятия решений и  другие обстоятельства, которые имеют значение для граждан и юридических лиц.
Требование подлежит обязательному рассмотрению на ближайшем заседании Думы Зиминского городского муниципального образования.
О времени и месте рассмотрения требования заблаговременно проинформировать Зиминского межрайонного прокурора.
О результатах рассмотрения требования незамедлительно сообщить Зиминскому межрайонному прокурору.
Межрайонный прокурор
старший советник юстиции
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