Уведомление о размещении проекта актуализированной  схемы теплоснабжения Зиминского городского муниципального образования на 2023 год

Администрация Зиминского городского муниципального образования в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» уведомляет о размещении проекта актуализированной  схемы теплоснабжения Зиминского городского муниципального образования на 2023 год.
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечанияк проекту актуализированной схемы теплоснабжения Зиминского городского муниципального образования принимаются в письменном виде по адресу: 665390, Иркутская область, г. Зима, ул. Ленина, д. 5, каб. 303, адрес электронной почты gkh_admzima@mail.ruс 26.04.2022 г. по 19.05.2022 г.
Проект актуализированной  схемы теплоснабжения Зиминского городского муниципального образования на 2023 год размещенна официальном сайте администрации ЗГМО (адрес: http://www.zimadm.ru/pub/files/QA/6303/Skhema_teplosnabzheniya_Ziminskogo_gorodskogo.rar).

