  Пояснительная записка

о социально-экономическом развитии

Зиминского городского муниципального образования
за 2018 год
1. Итоги развития муниципального образования

Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг, которая по данным администрации ЗГМО за                      2018 год составляет 2397,6 млн.руб. (без учета централизованных плательщиков), с уменьшением  к соответствующему периоду прошлого года на 14,8 %. 
Снижение выручки произошло по большей части из-за ликвидации предприятий (ООО «Дары Сибири», ООО «Энергия», ООО «Техтранс», ООО «Коммунальный транспорт»), смены юридического адреса организаций (ООО «Техносервис», ООО «Лира»).

Отраслевая структура экономики города (без учета централизованных плательщиков) формируется за счет: 

· торговли – 39,3 %;
· обрабатывающих производств – 21,1 %;
· обеспечения электрической энергией – 9,8 %;
· лесоводства и лесозаготовки – 7,9 %;
· водоснабжения, водоотведения – 4,3 %;

· транспортировки и хранения – 1,0 %;
· строительства – 2,0 %;

· добычи полезных ископаемых – 0,2 %;

· прочих отраслей – 14,3 %.
Выручка от реализации продукции на душу населения составила 77,8 тыс.руб. 

По итогам работы в 2018 году прибыль прибыльно работающих предприятий составила 200,0 млн.руб., снижение на 6,4 % к соответствующему периоду прошлого года.
2. Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих субъектов муниципального образования
2.1. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Индекс физического объема промышленного производства по муниципальному образованию за 2018 год  составил 89,81 %. Расчет произведен на основании данных ОАО «Зиминский хлебозавод» об объемах производства промышленной продукции и по данным отчета о производственной деятельности предприятий ЛПК: ООО «Идеал», ООО «Сиблес», ИП Вэй Личэн.  
Индекс физического объема:
 по обрабатывающим производствам (раздел C) – 87,92 %.
Снижение индекса физического объема обрабатывающих производств вызвано снижением  объемов производства пиломатериалов, по сравнению с соответствующим периодом 2017 года. 
Объемы производства пищевых продуктов ОАО «Зиминский хлебозавод» в 2018 году в разрезе номенклатуры:

- изделия хлебобулочные недлительного хранения –  увеличение на 6,2 %,
- изделия мучные кондитерские недлительного хранения – увеличение на 36,3 %, 

- изделия хлебобулочные длительного хранения –  снижение на 27,1 %,

- изделия мучные кондитерские длительного хранения –  снижение на 12,9 %,
- полуфабрикаты мясные, замороженные – снижение на 27,8 %.

По выпуску основного вида продукции – хлебобулочные изделия недлительного хранения - предприятие невысокими темпами наращивает объемы производства. Снижение объемов производства кондитерских изделий, печенья и пряников обусловлено появлением на потребительском рынке города большого числа конкурентов  по производству данных видов продукции.

по обеспечению электрической энергией, газом и паром (раздел D) – 99,58 %.
Имеет место снижение объемов производства тепловой энергии, отпущенной котельными, в связи с переходом расчетов за тепловую энергию в течение отопительного периода по фактическому потреблению.

2.2. СТРОИТЕЛЬСТВО

В сфере строительства в отчетном периоде в городе сдано в эксплуатацию  6421 м2 жилья.
В отчетном году в городе продолжалось строительство жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В декабре введен в эксплуатацию  84 квартирный дом общей площадью 3,1 тыс.кв.м. 

Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию  3,3 тыс.кв.м. (35 квартир).

2.3. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
Развитие отрасли торговли является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие экономики города Зимы. 

Сфера потребительского рынка достаточно развита в городе и составляет 387 единиц с используемой площадью 35,4 тыс.кв.м. при нормативе 14,7 тыс.кв.м.   

Активно развиваются крупные магазины, супермаркеты, сетевые объекты. 
Общий объем розничного товарооборота за 2018 год составил  3670,9 млн. руб., что на 4,1 % выше показателя 2017 года.


В перспективе развития потребительского рынка:
-    ежегодное увеличение объема товарооборота не менее чем на 1 %;

- увеличение доли продуктов питания, выпускаемых и реализуемых местными товаропроизводителями не менее чем на 3 %;

-    прирост налоговых платежей от торговой деятельности в бюджет города Зимы.

Проблемы развития потребительского рынка:

-    действующим законодательством не предусмотрено изъятие продукции, реализуемой в неустановленных органом местного самоуправления местах;
-     отсутствие законодательно установленной обязанности для хозяйствующих субъектов предоставлять в органы местного самоуправления информацию о деятельности предприятий розничной и оптовой торговли для обеспечения ведения торгового реестра Иркутской области.
2.4. МАЛЫЙ  БИЗНЕС

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  на территории города зарегистрировано 149 малых и 1 среднее предприятие и 525 индивидуальных предпринимателей.
Доля выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки по городу (без учета централизованных плательщиков) составляет 85,9 %. 

Индивидуальные предприниматели в подавляющем большинстве ориентированы на торгово-коммерческую деятельность и сферу услуг. 

В целях оказания поддержки в развитии малого и среднего бизнеса реализуется  подпрограмма "Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г. Зимы" муниципальной программы Зиминского городского муниципального образования "Экономическое развитие на 2016–2021 гг.". 

Наиболее востребованной и эффективной мерой поддержки и развития малого бизнеса является механизм микрозаимствований.  Подтверждением тому является достаточно успешная деятельность созданной в конце 2011 года микрокредитной компании «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г. Зимы и Зиминского района», учредителями которой являются администрации г. Зимы и Зиминского района. В отчетном году  Фонд предоставил 91 микрозайм на 63,5 млн.руб. 

Полученные кредитные ресурсы с процентной ставкой, размер которой не превышает 10%, позволяют субъектам малого и среднего предпринимательства вкладывать дополнительные средства в развитие бизнеса.    
В соответствии с подпрограммой «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г. Зимы» муниципальной целевой программы «Экономическое развитие» на 2016-2021 гг.» в отчетном году  администрацией города по результатам конкурсного отбора предоставлена финансовая помощь в виде  субсидии из средств бюджета ЗГМО  ООО «Уютный дом»  в размере 300 тыс.руб.  на реализацию проекта  «Развитие предприятия в сфере обслуживания жилищного фонда».
2.5. ИНВЕСТИЦИОННАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В  целях  повышения инвестиционной привлекательности муниципального образования, формирования   на территории города благополучного инвестиционного климата для ведения бизнеса в 2018 году была продолжена  работа по  подготовке нормативно-правовой базы, регламентирующей порядок предоставления отдельных видов муниципальной поддержки инвестиционной деятельности. 

Разработаны и приняты:

- Порядок  предоставления  льгот по земельному налогу  инвесторам инвестиционных проектов, включенных в реестр инвестиционных проектов  города Зимы;

- Порядок предоставления инвесторам инвестиционных проектов  муниципальных гарантий;

- Порядок  предоставления  инвестору  льготных условий пользования землей, находящейся в муниципальной собственности ЗГМО.

Администрация муниципального образования проводит работу по реализации инфраструктурных проектов: строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном, дома культуры, общеобразовательной школы, детского дошкольного учреждения,  капитальный ремонт школы, автомобильных дорог. Корпорацией ОАО «РЖД» разработан и реализуется проект  «Реконструкция станции Зима Восточно-Сибирской железной дороги».
Объем инвестиций в основной капитал за отчетный период составил 348,4 млн.руб., из них бюджетных средств – 105,2 млн.руб. 
2.6. СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА
Дошкольное образование:
Система дошкольного образования представлена 9 муниципальными учреждениями, в которых получает образование 1941 дошкольник. 
Общее и дополнительное образование:

Система общего образования города представлена 9 муниципальными учреждениями, в которых получают образование 4583 учащихся. 
В настоящее время в городе имеется острая необходимость строительства и капитального ремонта общеобразовательных учреждений. 
В отчетном году были продолжены работы по проведению капитального ремонта МБОУ "СОШ № 1", начатые в 2017 году. Работы планируется завершить к 1 сентября 2019 года.
Система дополнительного образования представлена 4 образовательными учреждениями  дополнительного образования. 
Ведутся работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса, которые планируется завершить в октябре 2019 года.
2.7. ФИНАНСЫ

В бюджет города за отчетный период с учетом безвозмездных поступлений (субсидий, дотаций) поступило доходов  1078,6 млн. руб., в которых доля собственных доходов составила 20,8 %, или 224,2 млн. руб. 

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов бюджета города являются:

- налог на доходы физических лиц – 56,9 % или  127,5 млн. руб.;

- единый налог на вмененный доход – 5,1 % или 11,4 млн. руб.;

- налог по упрощенной системе налогообложения – 5,0 % или 11,2 млн.руб.

- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – 6,9 % или 15,6 млн. руб.;

-доходы от использования муниципального имущества (аренда земли, имущества) – 3,9 % или 8,7 млн. руб.;

- госпошлина – 3,0 % или 6,6 млн. рублей;

- земельный налог – 7,1 % или 15,9 млн. руб.;

- штрафы, санкции – 1,5 % или  3,4 млн. руб.;

- налог на имущество физических лиц – 7,6 % или  17,0 млн. руб.;

- прочие поступления (продажа земли,  компенсация затрат) – 3,0% или 6,8 млн. руб.
Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 7,3 тыс.руб., и увеличилась к уровню прошлого года на 8,6 % за счет увеличения доходов и снижения численности населения.
2.8. УРОВЕНЬ  ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Численность постоянного населения муниципального образования на 01.01.2019 составляет 30,82 тыс.чел.
Численность населения, занятого на предприятиях и организациях города, составила 7,84 тыс.чел., что выше уровня показателя  соответствующего периода 2017 года на 1,3 %.
Наибольшую занятость обеспечивают организации обрабатывающих производств, транспортировки и хранения, государственного управления, образования и здравоохранения. 
Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2019 составил 1,63 % против 1,44 % в 2017 году. Это обусловлено сокращением численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, по отношению к которому ведется расчет показателя.
Число официально зарегистрированных безработных составило 286 человек. 
Определяющий фактор оценки уровня жизни – среднедушевой денежный доход. В расчете на душу населения за анализируемый период он составил 17579,5 руб. и увеличился на  6,0 % к 2017 году. 

Покупательская способность денежных доходов населения по отношению к прожиточному минимуму составила 1,81 раза. 
Доля населения с доходами ниже прожиточного уровня – 18,2 % от общей численности населения города, или 5,6 тыс. человек. Снижение численности населения с доходами ниже прожиточного минимума объясняется увеличением минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума, ростом пенсий и других социальных выплат.
Средняя заработная плата в целом по городу за отчетный период составляет 38263 руб., увеличение к 2017 году на 9,1 %. 
Высокий рост заработной паты по сравнению с соответствующим периодом прошлого года отмечен в организациях, функционирующих в сфере образования, здравоохранения.
Средняя заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемой из местного бюджета, составляет  29157,4 руб., с увеличением  к 2017 году  на 15,0 %. 

По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2019  задолженность по заработной плате по кругу отслеживаемых предприятий отсутствует. Задолженность по заработной плате в обособленном подразделении г. Зима  ФГАОУ ДПО "Иркутский ЦППК" полностью погашена.
В сфере социально-трудовых отношений в городе по прежнему остается  актуальной проблема неформальной занятости и «теневой» заработной платы. В связи с отсутствием полномочий органы местного самоуправления не имеют возможности осуществлять какую-либо контрольно-надзорную деятельность в отношении руководителей, которые не оформляют официальное трудоустройство работников, а также выплачивают работникам "серую" заработную плату.

Проблемные вопросы, решение которых  невозможно без участия Правительства Иркутской области:
в сфере образования:
 1. Строительство детского  сада; 

 2. Строительство общеобразовательной школы  на 352 места;

в сфере культуры:
1. Строительство Дома культуры на 150 мест в восточной части города;  
в сфере спорта:
 
1.   Строительство  физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном; 

в сфере коммунальной инфраструктуры:
1.   Капитальный ремонт дорог общего пользования города Зимы; 
           2.  Совершенствование системы теплоснабжения западной части города.
Начальник управления экономической 

и инвестиционной политики
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