Уважаемы предприниматели, руководители малых предприятий!
В целях повышения предпринимательской активности среди молодежи Минэкономразвития России совместно с АО «Деловая среда» и ВКонтакте разработан новый образовательный проект «Мой бизнес. Первое дело» (далее – Проект), который направлен на получение базовых предпринимательских компетенций и улучшения качества разрабатываемых бизнес-проектов, а также ориентирован на запуск нового бизнеса.
Проект предусматривает обучение в течение 10 недель, в рамках которого участниками будут сформулирована бизнес-идея, определена целевая аудитория и ценностное предложение, изучен рынок сбыта и конкуренты, получены практические навыки организации и управления бизнесом.
Также в ходе обучения участникам помогут подобрать оптимальную систему налогообложения, зарегистрировать свое дело, выстроить маркетинговую стратегию, в том числе с использованием инструментов для бизнеса на базе социальной сети ВКонтакте, подобрать и протестировать оптимальную модель продаж, составить финансовую модель.
Проект предполагает два этапа обучения:
1) Предакселератор – получение базовых знаний о бизнес-планировании, разработка бизнес-модели и подготовка участников ко второму этапу.
2) Акселератор – реализация программы интенсивного развития бизнеспроекта через наставничество, обучение и экспертную поддержку.
Деление участников на небольшие группы и работа над проектом вместе с трекерами.
Участие в Проекте доступно как зарегистрированным субъектам малого и среднего предпринимательства, так и физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» или заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности. Первая волна обучения стартует 10 мая 2023 года.
Участники, завершившие обучение по Проекту, смогут претендовать на получение гранта для молодых предпринимателей, предоставляемого субъектами Российской Федерации в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Ссылка для подключения: https://мойбизнес.рф/novosti/news/molodye-predprinimatelimogutobuchitsya-osnovam-biznesa-onlayn-i-pretendovat-na-grant.
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