
Об организации проведения мониторинга потребности предприятий, осуществляющих деятельность по виду экономической деятельности «Производство пищевых продуктов», в привлечении иностранных граждан.

     В адрес администрации Зиминского городского муниципального образования поступило письмо        Министерства сельского хозяйства Иркутской области (далее - министерство) в соответствии с поручением первого заместителя Председателя Правительства Иркутской области Р.Л. Ситникова организован мониторинг потребности предприятий, осуществляющих деятельность по виду экономической деятельности «Производство пищевых продуктов» (раздел С, код 10), в привлечении иностранных граждан. 
     Указанный мониторинг проводится посредством заполнения предприятиями анкеты-опроса по ссылке: https://forms.yandex.ru/u/645b539ee010db5be1028e98/ 
     Данные опроса будут использоваться исключительно в целях анализа потребности предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности в привлечении иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, и выработки управленческих решений по целесообразности внесения изменений в указ Губернатора Иркутской области от 7 ноября 2022 года № 258-уг «Об установлении на 2023 год запрета на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Иркутской области, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности».
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