В соответствии с положениями Федерального
конституционного закона 
от 31.12.1996 № 1-ФКЗ

"О судебной системе 
Российской Федерации"
вступившие в силу судебные постановления обязательны для всех органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, других физических и юридических лиц.
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ПРОКУРАТУРА

Иркутской области

Об ответственности 
за неисполнение 
решения суда

В условиях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации своевременное исполнение решений судов по вопросам, касающимся защиты прав пострадавших граждан, имеет важное значение. В связи с этим, предусмотрено статьями 204, 212 Гражданского процессуального кодекса РФ предусмотрено право суда обратить к немедленному исполнению решение, так как вследствие особых обстоятельств замедление его исполнения может привести к значительному ущербу для взыскателя или исполнение может оказаться невозможным.

 Вместе с тем, на практике имеют место факты не принятия мер по скорейшему исполнению решений судов. В связи с этим разъясняем следующее.

Обязательность вступивших в законную силу судебных постановлений установлена ст. 6 ФКЗ "О судебной системе Российской Федерации". Они обязательны для всех органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, других физических и юридических лиц.

Злостное неисполнение вступивших в законную силу решения суда или иного судебного акта - наказываются штрафом в размере до пятидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

Злостное неисполнение представителем власти, государ-ственным служащим, муници-пальным служащим, а также служащим государственного или муниципального учреждения, коммерческой или иной организации вступивших в законную силу решения суда или иного судебного акта, а равно воспрепятствование их исполне-нию - наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
