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1. Итоги развития муниципального образования

Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг, которая по данным администрации ЗГМО за                      2020 год составляет 2272,5 млн.руб. (без учета централизованных плательщиков), с уменьшением к соответствующему периоду прошлого года на 6,7 %. 
Снижение выручки объясняется уменьшением объемов производства либо прекращением деятельности предприятий лесного комплекса: ООО «ВСЛК», ООО «Гранд плюс», ООО «Золотое дело», ООО «Идеал», ООО «Сиблес».

Отраслевая структура экономики города (без учета централизованных плательщиков) формируется за счет: 

· торговли – 42,1 %;
· обрабатывающих производств – 16,8 %;
· обеспечения электрической энергией – 12,4 %;
· лесоводства и лесозаготовок – 5,0 %;
· водоснабжения, водоотведения – 4,2 %;

· транспортировки и хранения – 3,0 %;
· строительства – 1,2 %;

· деятельности в области информации и связи – 0,9%;

· прочих отраслей – 14,4 %.
Выручка от реализации продукции на душу населения составила 74,9 тыс.руб. 

По итогам работы в 2020 году прибыль прибыльно работающих предприятий составила 276,5 млн.руб., увеличение на 50,8 % к соответствующему периоду прошлого года.
2. Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих субъектов муниципального образования
2.1. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Индекс физического объема промышленного производства по муниципальному образованию за 2020 год  составил 90,47  %. Индекс физического объема:

 по обрабатывающим производствам (раздел C) – 88,96 %.
Расчет произведен на основании данных ОАО «Зиминский хлебозавод» об объемах производства промышленной продукции и по данным отчета о производственной деятельности предприятий ЛПК.
Значительное снижение индекса физического объема обрабатывающих производств вызвано прекращением производства пиломатериалов по сравнению с соответствующим периодом 2019 года ООО «Сиблес», ООО «Идеал». 

Объемы производства пищевых продуктов ОАО «Зиминский хлебозавод» в 2020 году в разрезе номенклатуры:

- изделия хлебобулочные недлительного хранения –  снижение на 0,8 %,

- изделия мучные кондитерские недлительного хранения – снижение на 15,4 %, 

- изделия хлебобулочные длительного хранения –  снижение на 3,9 %,

- изделия мучные кондитерские длительного хранения –  снижение на 16,0 %,

- полуфабрикаты мясные, замороженные – снижение на 6,6 %.

Уменьшение показателей сложилось вследствие снижения покупательского спроса на продукцию в связи с увеличением цен. Кроме того, на снижении объемов продукции сказалось прекращение деятельности дошкольных образовательных учреждений с апреля по июнь 2020 г., а также прекращение очного обучения в общеобразовательных учреждениях с апреля по май  2020 г. по причине распространения коронавирусной инфекции.

по обеспечению электрической энергией, газом и паром (раздел D) – 96,16 %.

Снижение объемов тепловой энергии, отпущенной котельными, связано с проведением в организациях города и многоквартирных домах мероприятий по энергоресурсосбережению.

2.2. СТРОИТЕЛЬСТВО

В сфере строительства в отчетном периоде в городе сдано в эксплуатацию 2023 м2 жилья за счет средств индивидуальных застройщиков.

2.3. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
Сфера потребительского рынка достаточно развита в городе и составляет 389 единиц с используемой площадью 35,6 тыс. кв.м. при нормативе 14,5 тыс.кв.м.   

Численность занятых в данной сфере - порядка 3000 зиминцев.

Общий объем розничного товарооборота за 2020 год равен 4352,2 млн. руб., что на 4,7 % выше показателя 2019 года.

Динамика развития потребительского рынка продолжает оставаться  стабильно положительной (2020 г. - открылся второй магазин торговой сети "Светофор").

В условиях неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки, связанной с распространением коронавирусной инфекции, в апреле 2010 г. в городе наблюдался рост цен на товары бакалейной группы, овощей и фруктов. В настоящее время ситуация стабилизировалась. Ажиотажного спроса на продукты питания не наблюдалось.

Введенные в связи с пандемией  ограничительные меры на предприятиях общественного питания оказали существенное влияние на падение доходов хозяйствующих субъектов. В то же время в сфере общепита получила развитие новая услуга - доставка продукции на дом, в офисы по предварительным заявкам. В настоящий период данная услуга имеет стабильный спрос у жителей города.

Начиная с 2020 года предприятия торговли  активизировали деятельность по подключению  к системе  маркировки товаров в целях недопущения на рынок города нелегальной продукции.
2.4. МАЛЫЙ  БИЗНЕС

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  на территории города зарегистрировано 132 малых и 1 среднее предприятие и 529 индивидуальных предпринимателей.

Доля выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки по городу (без учета централизованных плательщиков) составляет 85,7 %. 

Индивидуальные предприниматели в подавляющем большинстве ориентированы на торгово-коммерческую деятельность и сферу услуг. 

Наиболее востребованной и эффективной мерой поддержки и развития малого бизнеса является механизм микрозаимствований.  Подтверждением тому является достаточно успешная деятельность микрокредитной компании «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г. Зимы и Зиминского района», учредителями которой являются администрации г. Зимы и Зиминского района. В отчетном году Фонд предоставил 61 микрозайм на 52,61 млн.руб. 

Полученные кредитные ресурсы с процентной ставкой, размер которой не превышает 10 %, позволяют субъектам малого и среднего предпринимательства вкладывать дополнительные средства в развитие бизнеса.    

В целях оказания поддержки в развитии малого и среднего бизнеса реализуется  муниципальная программа ЗГМО «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г. Зимы» на 2020-2024 гг.

Для решения проблемы информационного обеспечения малого бизнеса на официальном сайте администрации города Зимы существует специальный информационный раздел «Малый и средний бизнес», где размещаются актуальные новости, а также информация о мерах поддержки предпринимателей, конкурсах, семинарах и т.д.

В период пандемии в связи с распространением новой коронавирусной инфекции органами местного самоуправления ЗГМО приняты следующие меры дополнительной поддержки субъектов предпринимательской деятельности:

- с 01.04.2020 по 31.12.2020 предусмотрена отсрочка уплаты арендной платы за пользование муниципальным имуществом и ее уплата в 2021 году равными частями в сроки, предусмотренные дополнительными соглашениями к договору аренды;

- предоставление микрозаймов субъектам МиСП, осуществляющим деятельность в отраслях, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, по более низкой процентной ставке - в размере ставки рефинансирования, установленной Центральным банком (в отчетном году выдано 10 льготных микрозаймов по ставке от 4,25% до 5,5% на общую сумму 8,87 млн.руб.).

2.5. ИНВЕСТИЦИОННАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Объем инвестиций в основной капитал за 2020 год равен 1062,7 млн.руб. (увеличение к аналогичному периоду прошлого года на 183,7 %), в том числе бюджетные средства – 161,5 млн.руб. 

В основном положительная динамика обусловлена реализацией  инвестиционного  проекта ОАО «РЖД» «Реконструкция станции Зима Восточно-Сибирской железной дороги», а также постоянной планомерной работой администрации города  по подготовке проектной документации и  строительству новых объектов социальной, транспортной и коммунальной инфраструктуры.
В отчетном периоде администрация Зиминского городского муниципального образования проводила работу по:

- разработке ПСД на инфраструктурные и инвестиционные объекты: благоустройство общественных территорий, благоустройство дворовых территорий  многоквартирных домов, реконструкция системы теплоснабжения западной части г. Зимы, капитальный ремонт теплосетей мкр. Ангарский, капитальный ремонт дюкера водозабора о. Черемуховый куст, реконструкция помещения под Дом детского творчества;

- реализации проектов: по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном, дома культуры, общеобразовательной школы, капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Бограда.


Так, в стадии реализации находятся 11 инвестиционных проектов с объемом финансирования 4363,3 млн.руб. 

В целях повышения инвестиционной привлекательности  муниципального образования администрацией города подготовлен инвестиционный паспорт муниципального образования, сформирована  муниципальная нормативно-правовая база, регламентирующая вопросы предоставления  муниципальной поддержки  инвестиционной деятельности в Зиминском городском муниципальном образовании.

2.6. СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА

Дошкольное образование

Система дошкольного образования города Зимы представлена 9 учреждениями, в которых получают образование 2047 дошкольников. Охват детей дошкольным образованием составляет 61 % от общего показателя населения детей дошкольного возраста от 1 до 7 лет (это на 16 % больше, чем 5 лет назад). 
Несмотря на положительную динамику охвата дошкольным образованием, остается потребность в местах для детей в возрасте от 0 до 3 лет (348 человек в очереди). Для сокращения очередности прорабатывается вопрос строительства нового детского сада на 140 мест по ул. Интернациональная, 66.
Общее и дополнительное образование

Система общего образования города Зимы представлена 9 учреждениями, в которых получают образование 4628 учащихся. 

Все муниципальные  общеобразовательные  учреждения  соответствуют   современным  требованиям обучения.

Из 6675 детей школьников и воспитанников детских садов в системе дополнительного образования занято 2506 человек. 
В 2020 году начаты работы по строительству нового здания общеобразовательной школы на земельном участке школы № 10 на 352 места. В 2020 году произведен демонтаж старого здания школы.  

В целях реализации программ дополнительного образования МБУ ДО «Зиминский дом детского творчества» приобретено здание по адресу: г. Зима, ул. Клименко, 34. Помещение требует капитального ремонта, который запланирован на 2021-2023 гг.

Культура

Семь учреждений культуры обеспечивают многообразие культурной жизни города и его жителей: это городской дом культуры «Горизонт» со структурным подразделением «Дом ремесел», кино-досуговый центр «Россия», культурно-информационный центр «Спутник», Детская музыкальная школа и Детская художественная школа, Централизованная библиотечная система, Историко-краеведческий музей, в структуру которого входит Дом-музей поэзии.

В целях доведения уровня обеспеченности  населения города учреждениями клубного типа до нормативной потребности, создания комфортной среды и оптимальных условий для духовного, культурного, интеллектуального развития населения ведется строительство Дома культуры на 150 посадочных мест  в восточной части города. Срок окончания работ – октябрь 2021 года.

В результате проливных дождей 28-30 июля  2019 года  пострадали здания МБОУ  ДО "Зиминская детская музыкальная школа", МАУК "Кинодосуговый центр "Россия", Библиотека семейного чтения МБУК "Централизованная библиотечная  система", МБУК "Историко-краеведческий музей". Мероприятия по проведению капитального ремонта объектов культуры  были включены в Федеральную  программу  по восстановлению  жилья, объектов связи, социальной, коммунальной, энергетической и транспортной  инфраструктур, гидротехнических  сооружений, административных  зданий, поврежденных  или утраченных в результате  наводнения на территории  Иркутской области, на 2020 год.  В 2019 году проведены обследования  зданий, разработана  проектно-сметная  документация. Капитальный ремонт зданий осуществлен в 2020 году.
Физическая культура и спорт

Численность граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом,
составляет 11472 человека. Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, равен 18,9%.
Спортивная база города представлена:

- муниципальным учреждением дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа имени  Г.М. Сергеева», в состав которого входят: лыжная база «Юность»,  шахматный клуб, детский оздоровительный лагерь палаточного типа «Тихоокеанец»;

- муниципальным автономным учреждением "Спортивная школа" ЗГМО, включающим в себя ФОК «Сибирь» со стадионом «Локомотив», зал тяжелой атлетики, зал бокса, спортивный клуб «Фаворит».
2.7. ФИНАНСЫ

В бюджет города за отчетный период с учетом безвозмездных поступлений (субсидий, дотаций) поступило доходов  1297,6 млн. руб., в которых доля собственных доходов составила 15,8 %, или 204,8 млн. руб. 

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов бюджета города за 2020 год являются:

- налог на доходы физических лиц – 66,7 % или  136,5 млн. руб.;

- единый налог на вмененный доход – 5,5 % или 11,2 млн. руб.;

- патентная система налогообложения, ЕСХН – 0% или 0,1 млн.руб;

- налог по упрощенной системе налогообложения – 5,4 % или 11,1 млн.руб.;

- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – 5,8 % или 11,9 млн. руб.;

-доходы от использования муниципального имущества (аренда земли, имущества) – 4,2 % или 8,7 млн. руб.;

- госпошлина – 3,3 % или 6,8 млн. рублей;

- земельный налог – 5,6 % или 11,4 млн. руб.;

- штрафы, санкции – 0,6 % или  1,2 млн. руб.;

- налог на имущество физических лиц – 0,4 % или  0,8 млн. руб.;

- платежи при пользовании природными ресурсами – 0,2 % или 0,5 млн.руб;

- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 0,4% или 0,8 млн.руб.;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов  (реализация имущества, находящегося в собственности городских округов, продажа земли,  компенсация затрат) – 1,9 % или 3,8 млн. руб.

Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 6,7 тыс.руб., и уменьшилась к уровню прошлого года на 5,6 % 

Причиной послужило снижение поступлений по налогу на доходы физических лиц, а также снижение доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты.

2.8. УРОВЕНЬ  ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Численность постоянного населения муниципального образования на 01.01.2021 составляет 30,34 тыс.чел.

Численность населения, занятого на предприятиях и организациях города, оценивается в размере 7,62 тыс.чел. Сокращение численности работающих по сравнению с аналогичным периодом 2019 года (на 2,4 %) произошло прежде всего в связи с закрытием предприятий и сокращением работников в период пандемии коронавируса.

Наибольшую занятость обеспечивают организации обрабатывающих производств, транспортировки и хранения, государственного управления, образования и здравоохранения.

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2021 составил 2,62 % против 1,5 % в 2019 году. Число официально зарегистрированных безработных составило 430 человека. Основная причина роста безработицы - временное увеличение пособия по безработице. Росту способствовало и упрощение регистрации в Центре занятости: это можно сделать дистанционно.
Средняя заработная плата в целом по городу за отчетный период составила 44584,6 руб., увеличение к 2019 году на 5,9 %. На протяжении нескольких лет остается без изменений значительная межотраслевая дифференциация заработной платы. Более высокая оплата труда оставалась на предприятиях транспорта, связи, в отдельных учреждениях государственного управления. Существенный рост заработной платы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года отмечен в организациях, функционирующих в сфере водоснабжения и водоотведения.
Средняя заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемой из местного бюджета, составляет  36131,4 руб., с увеличением  к 2019 году  на 13 %. 


По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2021  задолженность по заработной плате по кругу отслеживаемых предприятий отсутствует.

В сфере социально-трудовых отношений в городе по прежнему остается  актуальной проблема неформальной занятости и «теневой» заработной платы.

Проблемные вопросы, решение которых  невозможно без участия Правительства Иркутской области:
в сфере образования:
1. Строительство  детского  сада; 

2. Капитальный ремонт общеобразовательных школ № 7, 8, 9, 11, 26;

в сфере спорта:
3. Строительство ФОК с плавательным бассейном;

4. Капитальный ремонт объекта «Спорткомплекс» (Зал тяжелой атлетики) МАУ «Спортивная школа» ЗГМО;
в сфере здравоохранения:
5. Строительство единого больничного комплекса;

в сфере инженерной инфраструктуры:
6. Капитальный ремонт дорог общего пользования; 

7. Реконструкция системы теплоснабжения западной части города;

8. Капитальный ремонт путепровода через ж/д пути (автомобильного виадука).

Начальник управления экономической 

и инвестиционной политики




                     Л.В. Степанова
Шевлякова Дарья Николаевна
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