ПРОТОКОЛ № 4/2022
Публичных слушаний по вопросу:  «Внесение изменений в Генеральный план Зиминского городского муниципального образования и Правила землепользования

и застройки Зиминского городского муниципального образования»

г. Зима









       18.10.2022
Заместитель председателя комиссии: председатель комитета имущественных отношений, архитектуры и градостроительства администрации ЗГМО Беляевский С.В.

Секретарь комиссии: ведущий специалист отдела архитектуры и градостроительства комитета имущественных отношений, архитектуры и градостроительства администрации ЗГМО Тараканова Т.Н.
Докладчик: заместитель председателя комитета имущественных отношений, архитектуры и градостроительства – начальник отдела муниципальной собственности и земельных отношений администрации ЗГМО Шишлянникова Н.А.

Присутствовали:
8 участников публичных слушаний, зарегистрированных в установленном законодательством порядке.
Тема публичных слушаний:
Внесения  изменений в Генеральный план ЗГМО, утвержденный решением Думы городского округа ЗГМО от 26.06.2008 № 480, и Правила землепользования и застройки ЗГМО, утвержденные решением Думы ЗГМО от 27.12.2012 № 379, в части изменения границ населенных пунктов.
Председатель публичных слушаний представил краткую информацию о вопросах, подлежащих обсуждению на публичных слушаниях, о порядке и последовательности проведения публичных слушаний, об условиях участия в публичных слушаниях, представил докладчика.
Беляевский С.В.: Уважаемые жители г. Зима! Администрация Зиминского городского муниципального образования проводит сегодня публичные слушания на тему «Внесение изменений в Генеральный план Зиминского городского муниципального образования и Правила землепользования и застройки Зиминского городского муниципального образования»

Регламент публичных слушаний:

1) освещение вопроса до 10 минут;

2) для обсуждения материалов доклада на каждое выступление до 3 минут;

3) прения;

4) голосование;

5) разное.

Шишлянникова Н.А.: Администрацией Зиминского городского муниципального образования было издано постановление от 09.09.2022 № 858 «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план Зиминского городского муниципального образования и Правил землепользования и застройки Зиминского городского муниципального образования», и опубликовано в газете «Новая Приокская правда» от 28.09.2022  № 16 (471).
Информация о проведении публичных слушаний была опубликована в газете «Новая Приокская правда», размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Зиминского городского муниципального образования и размещена в комитете имущественных отношений, архитектуры и градостроительства в каб. 314 администрации Зиминского городского муниципального образования. О публичных слушаниях были дополнительно извещены служащие структурных подразделений администрации.

В ходе подготовки сегодняшнего заседания, замечаний и предложений от населения в комиссию по проведению публичных слушаний не поступало. Все замечания и предложения, поступившие в ходе сегодняшнего обсуждения, будут зафиксированы в протоколе, рассмотрены и учтены. Всех выступающих прошу представляться, четко называя фамилию, имя и отчество для занесения в протокол.
На обсуждение выносятся вопросы внесения изменения в Генеральный план ЗГМО, утвержденный решением Думы городского округа ЗГМО от 26.06.2008 № 480, и Правила землепользования и застройки ЗГМО, утвержденные решением Думы ЗГМО от 27.12.2012 № 379, в части изменения границ населенных пунктов:
Изменить границы населенного пункта в соответствии с границей Зиминского городского муниципального образования (реестровый номер 38:00-3.10). 
Данное предложение предлагаю одобрить по внесению изменений в Генеральный план г. Зима.

Беляевский С.В.: Есть вопросы замечания, предложения у участников публичных слушаний до данному вопросу? 
Если нет вопросов, замечаний и предложений, есть предложение одобрить внесение изменений Генеральный план ЗГМО, утвержденный решением ДУМЫ городского округа ЗГМО от 26.06.2008 № 480, в части изменения границы населенного пункта в соответствии с границей Зиминского городского муниципального образования (реестровый номер 38:00-3.10).

Кто за данное предложение – прошу голосовать.

За предложение проголосовали:

«За» - 8, «Против» - 0, «Воздержалось»  – 0.
Принято единогласно.

Беляевский С.В.: В результате обсуждения проекта внесения изменений в Генеральный план Зиминского городского муниципального образования принято решение:

1) считать публичные слушанья по вопросу рассмотрения проекта внесения изменений в Генеральный план ЗГМО, утвержденный решением ДУМЫ городского округа ЗГМО от 26.06.2008 № 480, в части изменения границы населенного пункта в соответствии с границей Зиминского городского муниципального образования (реестровый номер 38:00-3.10);
     2) одобрить проект внесения изменений в Генеральный план ЗГМО.

            Заместитель председателя
С.В. Беляевский
             Секретарь 
Т.Н. Тараканова
