Аналитическая записка
о ходе работ по заключению соглашений о социально-экономическом сотрудничестве между ЗГМО и хозяйствующими субъектами за 2021 год
В течение 2021 года администрацией Зиминского городского муниципального образования заключено 9 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве сроком действия до 31.12.2021 на сумму 116,3 тыс.руб. В основном соглашения заключены с целью оказания финансовой поддержки в условиях пандемии COVID-19 ОГБУЗ "Зиминская городская больница" для покупки одноразовой посуды и бутилированной воды.
Организации, предприниматели и физические лица постоянно оказывают благотворительную помощь социальной сфере и без заключения соглашений. Всего на сумму 1,56 млн.руб.
Так, на реализацию мероприятий в сфере физической культуры и спорта было направлено 100 тыс.руб. В ходе благотворительной акции по сбору средств и оказанию помощи зиминскому ковидному госпиталю приобретен дорогостоящий кислородный аппарат для больных с заболеваниями органов дыхания, а также средства индивидуальной защиты, на общую сумму 177,8 тыс.руб. В рамках достигнутых договоренностей направлены средства на развитие и улучшение материально-технической базы ГОКУ Иркутской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Специальная школа-интернат № 6 г. Зима" (1118,4 тыс.руб.), учреждений сферы культуры и дополнительного образования детей (163,6 тыс.руб.).  
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