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ИНФОРМАЦИЯ 
о работе Думы Зиминского городского  муниципального образования 

V созыва за 2011 год
Представительный орган местного самоуправления, являясь выборным органом, обладает правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории муниципального образования. Именно через него каждый гражданин Российской Федерации может реализовать свое право на местное самоуправление. В структуре местного самоуправления представительный орган играет важную роль, т.к. наделен исключительными полномочиями, реализация которых законодательством отведена только ему. Но исключительная компетенция дает не только широкие права, но и накладывает серьезную ответственность за состояние дел на территории муниципального образования. 

На первый план в деятельности представительного органа выходит выражение мнения избирателей, их социальных интересов, согласование усилий различных политических сил, формирование гражданской позиции населения. Осуществление нормотворчества в соответствии со своими полномочиями, а также контроль исполнения принимаемых нормативных актов и в целом деятельности исполнительных органов и должностных лиц местного самоуправления является залогом успешного решения вопросов местного значения.

Деятельность Думы Зиминского городского муниципального образования V созыва (далее - Дума ЗГМО) осуществлялась в соответствии с действующим законодательством в рамках полномочий, возложенных на представительный орган власти. За отчетный период было проведено 11 очередных заседаний Думы (27.01.2011, 24.02.2011, 24.03.2011, 27.04.2011, 26.05.2011, 23.06.2011, 23.08.2011, 29.09.2011, 27.10.2011, 24.11.2011, 22.12.2011) и 2 внеочередных заседания (07.07.2011, 08.09.2011). Проведены 5 депутатских слушаний: (21.01.2011, 14.04.2011, 09.06.2011, 08.09.2011, 14.11.2011). На заседаниях Думы и депутатских слушаниях рассмотрено 134 вопроса, по которым принято 119 решений
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Все проекты решений по вопросам, включенным в повестку дня, рассматривались на заседаниях депутатских комиссиях. 
Было проведено 46 заседаний, на которых рассмотрено 122 вопроса.
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Депутаты принимали участие в работе 17 коллегиальных органов администрации города, решающих вопросы местного значения городского округа.
Правотворческую деятельность Дума ЗГМО осуществляла в тесном взаимодействии с администрацией Зиминского городского муниципального образования (далее – городская администрация) и Зиминской межрайонной прокуратурой.

В целях обеспечения единства правового пространства на территории муниципального образования, укрепления законности, предупреждения и устранения нарушений законодательства и коррупциогенных факторов при разработке и принятии муниципальных нормативных правовых актов, в 2011 году между сторонами было заключено Соглашение о взаимодействии в сфере нормотворчества.

В рамках данного Соглашения:

- между сторонами ежемесячно проводились проверки изменений, внесенных в федеральные законы, законы Иркутской области, подзаконные правовые акты;

- в Зиминскую межрайонную прокуратуру направлялись проекты правовых актов Думы ЗГМО для дачи правого заключения, все правовые акты, принятые Думой ЗГМО и затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, а также устанавливающие правовой статус организаций или имеющие межведомственный характер, после их подписания. Присутствие на каждом заседании Думы представителя прокуратуры позволяет оперативно решать возникающие в ходе заседания правовые вопросы.

По результатам правотворческой деятельности Думы в 2011 году во взаимодействии с городской  администрацией и Зиминской межрайонной прокуратурой отмечается положительная тенденция в снижении количества коррупциогенных факторов в принимаемых Думой правовых актах, в исключении случаев принятия правовых актов, противоречащих действующему законодательству Российской Федерации.

Были заслушаны информации о ходе реализации городских целевых программ:
· «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории г. Зима, в 2010 году»;

· «Инвентаризация и ведение государственного кадастрового учета земельных участков, занятых многоквартирными домами (2009-2010 гг.)»;

· «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г. Зимы на 2008-2012 годы»;

· «Развитие бытового обслуживания населения г. Зимы на период 2009-2012 годы»;

· «Молодым семьям – доступное жилье на 2005-2019 годы»;

· «Развитие сферы культуры г. Зимы на период 2008-2010 годы»;

· «Развитие физической культуры и спорта в г. Зиме на 2007-2010 годы»;

· «Молодежь г. Зимы на 2010-2013 годы»;
· «Дистанционное обеспечение детей-инвалидов г. Зимы на 2009-2012 годы»;

· «Патриотическое воспитание молодежи в г. Зиме на 2008-2010 годы»;

· «Развитие муниципальной системы дополнительного образования в г. Зиме на 2009-2011 годы»;
· «Обеспечение врачебными кадрами МУЗ «Зиминская городская больница на 2009-2013 годы»;

· «Под знаком Единства на 2010-2012 годы»;
· «Здоровье и образование на 2008-2012 годы»;

· «Улучшение условий и охраны труда в г. Зиме на 2007-2010 годы»;

· «Переселение из ветхого и аварийного жилищного фонда»;

· «Социально-экономическое развитие Зиминского городского муниципального образования до 2017 года».
Депутатами были рассмотрены вопросы о ходе реализации мероприятий по ремонту автомобильных дорог и по наружному освещению г. Зимы.
Контрольно-счетная палата представила Думе отчет о проведенных контрольных мероприятиях, ходе которых был проверен объем финансовых средств, муниципального имущества на сумму 123 557,2 тыс. рублей. Анализ деятельности КСП показал, что взаимодействие с Думой является одним из важнейших факторов результативности контрольной деятельности.

Для наиболее полного информирования населения о деятельности Думы были использованы все доступные способы. Информация о вопросах, рассматриваемых на заседаниях Думы, депутатских слушаниях и принятых ею решениях, регулярно размещалась в газете «Приокская неделя», освещалась местным телевидением, направлялась в городскую библиотеку. Решения Думы доступны для всех желающих на официальном сайте города Зимы.

В соответствии со ст. 41 Устава Зиминского городского муниципального образования, ст. 41 Регламента Думы Зиминского городского муниципального образования, ст. 8 Положения о статусе депутата Думы Зиминского городского муниципального образования депутаты поддерживали связь с избирателями, рассматривали поступившие от избирателей обращения, осуществляли прием избирателей в своих избирательных округах. Каждый депутат отчитался перед избирателями о своей деятельности и проинформировал избирателей округа о работе городской Думы. Годовой отчет о работе Думы был опубликован в газете «Приокская неделя» и на официальном сайте города, направлен в городскую библиотеку.

Прием граждан депутатами городской Думы осуществлялся в соответствии с утвержденным графиком, опубликованном в газете «Приокская неделя» и на официальном сайте города Зимы. На сайте имеется раздел, где избиратели имеют возможность задать вопросы непосредственно депутатам и  оперативно получить на них ответы. 

В 2011 году в Думу Зиминского городского муниципального образования от граждан поступило 124 письменных и устных обращения по следующим вопросам:

- переселения из ветхого и аварийного жилья – 43;

- работы управляющих компаний (качество обслуживания, ремонт, освещение придомовых территорий, благоустройство дворов, тарифы) – 18;

- освещения улиц – 8;

- водоснабжения – 4;

- строительства мостов – 5;

- ремонта и обустройства дорог – 9;

- оказания материальной помощи – 15;

- предоставления мест в детских садах - 7;

- обеспечения медикаментами – 3;

- утилизации боеприпасов – 12.

77 (57,5%) обращений граждан рассмотрено с положительным результатом, 57 (42,5%) заявителей получили квалифицированные разъяснения.
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Депутаты регулярно вели прием в общественной приемной местного отделения ВПП «Единая Россия», что также дало дополнительные возможности для решения насущных проблем жителей города.

По наказам и обращениям избирателей органами местного самоуправления были решены следующие вопросы по благоустройству:  

- построены пешеходные мосты через р. Галантуй и Тиман;

- отремонтирован автомобильный мост через р. Муру;

- построен водопровод длиной 500 м. в поселке ЛДК;

- построены и отремонтированы линии уличного освещения ул. Заозерной; Краснопартизанской, Карла Маркса, пер Школьный;

- выполнен ямочный ремонт дорог по движению маршрутных автобусов;

- нанесена дорожная разметка на путепроводе и на пешеходных переходах;

- произведена отсыпка пер. Школьный, улиц Борцов революции, Карла Маркса;

- установлено 109 светоотражающих дорожных знака;

- оборудовано 4 «лежачих полицейских»;

- установлено 6 остановочных павильонов.

С 2010 года зиминцев особенно тревожит проблема утилизации боеприпасов. В войсковой части, расположенной в 18. км. от г. Зимы, проводятся плановые взрывные работы. При взрывах стены домов испытывают значительные колебания, появились трещины, стали лопаться швы, осыпаться штукатурка. Жители города собрали более 400 подписей, обратились в городскую администрацию, в Думу, к Губернатору Иркутской области, к министру обороны РФ, к Президенту РФ с просьбой прекратить взрывные работы. К концу года взрывы были прекращены, но с началом 2012 года они возобновились, поэтому органы местного самоуправления продолжат решение данной проблемы.
Органами местного самоуправления для снижения остроты вопроса с очередностью в детские сады (очередность составляет 1416 человек) в 2011 году начат капитальный ремонт детского сада № 212 на 240 мест, который был передан из ведомственного подчинения (наполняемость составляла 70 чел.). Ремонт планируется завершить в 2012 году. В 2012 году приют «Надежда» будет перепрофилирован в детский сад № 14, что позволит ввести еще 120 мест. Также планируется открытие дополнительной ясельной группы на 15 мест в детском саду № 16.

По областной целевой программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Иркутской области на период до 2019 года» в г. Зиме по ул. Коммунистической, 16 возведен 60-квартирный жилой дом. Строительство дома осуществлялось на условиях софинансирования, все проектно-изыскательские работы и инженерные коммуникации финансировались из местного бюджета. В ближайшее время 60 семей, проживающих в зоне затопления, переселятся в новое комфортное жилье. 

Одним из направлений работы депутатов городской Думы по повышению гражданской и общественной активности населения являлось взаимодействие с городским Молодежным парламентом, т.к. именно он является площадкой для выявления молодых лидеров, интересующихся общественно-политической и управленческой деятельностью. Практика показала, что наличие молодежного представительного органа на территории муниципального образования оказывает положительное влияние на участие молодежи в выборах: представитель Молодежного парламента выдвигался кандидатом в депутаты городской Думы, депутаты Молодежного парламента являются членами избирательных комиссий, повысилось число молодых избирателей, принимающих участие в голосовании.

Общественные объединения, участвующие в решении социально значимых проблем территории и представляющие интересы определённых групп населения, стали мостиком между жителями и органами местного самоуправления. Депутаты Думы, возглавляют общественные организации «Городской совет женщин» и «Здоровый город».
Городской Совет женщин, возглавляемый депутатом Думы Кижнеровой С.А., решает важные социальные задачи:

· активное вовлечение женщин в управление делами общества; 

· материальная и моральная помощь многодетным семьям, одиноким матерям, молодым семьям, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию; 

· укрепление семьи, материнства, родительства, защита прав ребёнка; 

· пропаганда семейных ценностей, здорового образа жизни, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи; 

· оказание помощи пожилым людям, организация их досуга. 


Депутат Ленская З.Ю. возглавляет городскую общественную организацию по охране здоровья населения «Здоровый город», сферой деятельности которой является пропаганда здорового образа жизни среди населения, в том числе среди уязвимых слоев населения. Организация сотрудничает с Иркутским отделением Всероссийского Красного Креста, Национальной ассоциацией организаций в сфере общественного здравоохранения и социального благополучия «Здоровье и развитие молодежи», Иркутской региональной молодежной общественной организацией «Наш город», Зиминской городской общественной организацией «Родители против наркотиков». Члены организации занимаются информационно-профилактической поддержкой населения по вопросам профилактики социально-значимых заболеваний, проводят занятия для пожилых людей для профилактики социального одиночества. 

Депутаты принимали активное участие в общегородских мероприятиях: День города, День пожилого человека, месячник по санитарной очистке и др. Оказание депутатами спонсорской помощи для решения различных вопросов социальной сферы города стало доброй традицией.

Также депутаты участвовали в мероприятиях, проводимых Законодательным Собранием Иркутской области: стажировка депутатов представительных органов муниципальных образований, круглый стол «Реализация в Иркутской области законодательства по поддержке малого и среднего предпринимательства».
Поддержка общественной активности населения, особенно молодежи, путем укрепления системы правового просвещения, пропагандирования ценности гражданственности и социальной ответственности, информирования граждан об эффективных примерах социальной активности и в дальнейшем будет являться приоритетным направлением деятельности депутатского корпуса.

Председатель Думы








В.С. Иванов

Депутатские комиссии





Комиссия по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическим вопросам и налоговому законодательству





Комиссия по управлению муниципальным хозяйством





Комиссия по нормативно-правовому регулированию вопросов местного самоуправления





Комиссия по социальной политике





Комиссия по противодействию коррупции





Проведено 11 заседаний, рассмотрено 22 вопроса








Проведено 10 заседаний, рассмотрен 41 вопрос








Проведено 9 заседаний, рассмотрено 19 вопросов








Проведено 10 заседаний, рассмотрено 29 вопросов








Проведено 6 заседаний, рассмотрено 11 вопроса








Счетная комиссия





Осуществляла  подсчет  голосов при голосовании на каждом заседании








