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1. Итоги развития муниципального образования

Одним из основных показателей экономического развития муниципального образования является выручка предприятий и организаций всех форм собственности от реализации продукции, работ, услуг, которая по данным администрации ЗГМО за 2017 год оценивается в 2813,4 млн.руб. (без учета централизованных плательщиков). Снижение выручки в отрасли «лесоводство и лесозаготовки» произошло в связи с прекращением деятельности (реорганизация предприятия путем присоединения) крупного предприятия ООО «Компания «Байкал Форест». В отраслях: «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «строительство», «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов», отмечена положительная динамика (рост выручки).
Отраслевая структура экономики города  формируется за счет: 

· торговли – 39,6%

· обрабатывающих производств – 17,2%

· производства и распределения электроэнергии, газа и воды (теплоэнергии) – 17,5%

· лесного хозяйства – 7,1%

· транспорта и связи – 9,8%

· строительства – 0,6%

· прочих отраслей – 8,2%

Выручка от реализации продукции на душу населения составила 90,8 тыс. руб., рост к соответствующему периоду 2016 года – на 0,9 %. 

По итогам работы в 2017 году, прибыль прибыльно работающих предприятий составила 213,6 млн.руб., увеличение на 80,4 % к соответствующему периоду прошлого года.
2. Состояние основных видов экономической деятельности хозяйствующих субъектов муниципального образования
2.1. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Индекс физического объема промышленного производства по муниципальному образованию за 2017 год  составил 97,28 %. Расчет произведен на основании данных ОАО «Зиминский хлебозавод», ИП Дроздюк Ф.В. (мясной цех) об объемах производства промышленной продукции и по данным отчета о производственной деятельности предприятий ЛПК: ООО «Дары Сибири», ООО «Лира», ИП Вэйли Чен.  Снижение связано с закрытием и реорганизацией (путем присоединения) предприятий ЛПК (ООО «Компания Байкал Форест», ООО «ЛДК»), значительно влиявших на работу промышленности в целом для города.
Индекс физического объема:
 по обрабатывающим производствам (раздел C) – 97,29%

Увеличение индекса физического объема в 2017 году к соответствующему периоду 2016 года составило 42,5%.
Объемы производства пищевых продуктов ОАО «Зиминский хлебозавод» к 2016 году в разрезе номенклатуры:

- изделия хлебобулочные недлительного хранения –  увеличение на 10,4%,
- изделия мучные кондитерские недлительного хранения – увеличение на 4,7 %, 

- изделия хлебобулочные длительного хранения –  снижение на 11,1%,

- изделия мучные кондитерские длительного хранения –  снижение на 11,9 %,
- полуфабрикаты мясные, замороженные – снижение на 8,6 %.

По выпуску основного вида продукции – хлебобулочные изделия недлительного хранения - предприятие с начала 2017 года невысокими темпами наращивает объемы производства. Снижение объемов производства кондитерских изделий и пряников обусловлено появлением на потребительском рынке города большого числа конкурентов  по производству данных видов продукции.

С января 2017 года начал свою работу мясной цех (ИП Дроздюк Ф.В.) по производству колбасных и мясных изделий.

Объемы производства в разрезе номенклатуры за 2017 год:

- мясо и субпродукты, охлажденные или замороженные – 7,8 т.,

- изделия колбасные вареные – 8,4 т.,

- изделия колбасные копченые – 10,4 т.,

- мясные полуфабрикаты – 9,0 т.

по обеспечению электрической энергией, газом и паром (раздел D) – 97,23%.

Сокращение объемов  распределения  теплоэнергии ООО «Энергия», ООО «Зиматеплоэнерго» связано с установлением теплосчетчиков на предприятиях, организациях города и в многоквартирных домах.
2.2. СТРОИТЕЛЬСТВО

В сфере строительства в отчетном периоде в городе сдано в эксплуатацию  4 765 м2 жилья, в том числе:
- 2 323,0 м2  жилья, построенного индивидуальными застройщиками;

- 2 442,0 м2 -  построен многоквартирный дом по ул. Бугровая, 33 на 74 квартиры для детей – сирот в рамках подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  государственной программы Иркутской области «Доступное жилье».

2.3. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
Развитие отрасли торговли является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие экономики города Зимы. 

Сфера потребительского рынка достаточно развита в городе и составляет 389 единиц с используемой площадью 30,2 тыс. кв.м. при нормативе 14,9 тыс.кв.м.   

Активно развиваются крупные магазины, супермаркеты, сетевые объекты. 
Общий объем розничного товарооборота за 2017 год составил  3 527,8 млн. руб., что на 8,5% выше показателя 2016 года.


В перспективе развития потребительского рынка:
-    ежегодное увеличение объема товарооборота не менее 1%;

- увеличение доли продуктов питания, выпускаемых и реализуемых местными товаропроизводителями не менее 3%;

-    прирост налоговых платежей от торговой деятельности в бюджет города Зимы.

Проблемы развития потребительского рынка:

-    действующим законодательством не предусмотрено изъятие продукции, реализуемой в неустановленных органом местного самоуправления местах.

-     отсутствие законодательно установленной обязанности для хозяйствующих субъектов предоставлять в органы местного самоуправления информацию о деятельности предприятий розничной и оптовой торговли для обеспечения ведения торгового реестра Иркутской области.
2.4. МАЛЫЙ  БИЗНЕС

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства  на территории города зарегистрировано 172 малых, 1 среднее предприятие и 537 индивидуальных предпринимателей.
Доля выручки предприятий малого бизнеса в общем объеме выручки по городу (без учета централизованных плательщиков) оценивается в пределах 88,3 %. 

Индивидуальные предприниматели в подавляющем большинстве ориентированы на торгово - коммерческую деятельность и сферу услуг. 


С целью оказания поддержки в развитии малого и среднего бизнеса реализуется  подпрограмма "Содействие развитию малого и среднего предпринимательства г. Зимы" муниципальной программы Зиминского городского муниципального образования "Экономическое развитие на 2016 - 2020гг.". 


С 2011 года при администрации ЗГМО успешно действует микрокредитная компания «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства г.Зимы и Зиминского района». 
Полученные кредиты с процентной ставкой, размер которой не превышает 10%, позволяют субъектам малого и среднего предпринимательства вкладывать дополнительные средства в развитие бизнеса.    

За 2017 год компания выдала 120 кредитов на сумму 59,82 млн. руб., за 2016 год было выдано 147 кредитов на сумму 66,11 млн.руб. 
2.5. ИНВЕСТИЦИОННАЯ  ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Свободные производственные площади, инфраструктурная оборудованность территории муниципального образования позволяют развивать производственную деятельность во множестве направлений, этому способствует и наличие свободных трудовых ресурсов с поставленной системой профессионально - технического обучения, однако в реальности отсутствие инвестиций и доступных рынков сбыта продукции, которая может быть произведена на основе имеющихся ресурсов, тормозят использование социально-экономического потенциала города. Низкая деловая активность не может привести к значительному накоплению капитала, в том числе и в малом бизнесе, а конкуренция со стороны более близко расположенных к центру области территорий не позволяет привлечь значительные инвестиции извне.

В целях создания благоприятного инвестиционного климата, активизации  инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории города Постановлением администрации ЗГМО от 28.03.2017г. №466 утвержден План мероприятий («дорожная карта») по внедрению успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров, в рамках которого

1) разработан Инвестиционный паспорт Зиминского городского  муниципального образования  (утвержден постановлением администрации ЗГМО от 06.09.2017г. №1614);

2) создан Общественный  совет по улучшению  инвестиционного климата  и развитию  предпринимательства при главе  муниципального образования (постановление администрации ЗГМО от 29.11.2017г. №2109);

3) сформирована муниципальная  нормативно-правовая  база, регламентирующая основные направления муниципальной поддержки  инвестиционной деятельности на территории  ЗГМО:

Администрация муниципального образования проводит работу по реализации инфраструктурных проектов: строительство физкультурно - оздоровительного комплекса, дома культуры, общеобразовательной школы, детского дошкольного учреждения,  капитальные ремонты школ, автомобильных дорог. Корпорацией ОАО «РЖД» разработан и реализуется проект «Реконструкция станции Зима Восточно-Сибирской железной дороги», объем инвестиций на реализацию проекта – 1411,7 млн.руб. на период 2017-2019 гг.
Объем инвестиций в основной капитал за отчетный период составил  258,5 млн.руб. 
2.6. СОЦИАЛЬНАЯ  СФЕРА
Дошкольное образование:
Система дошкольного образования представлена 9 муниципальными учреждениями, в которых получают образование 1711 дошкольников. В декабре 2016 года был сдан в эксплуатацию новый детский сад на 240 мест, но проблема полного охвата дошкольным образованием не решена. Учет детей, находящихся на очереди, прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в ДОУ осуществляется при помощи автоматизированной информационной системы «Комплектование ДОУ». По состоянию на 01.01.2018г. количество детей, состоящих на регистрационном учете от 0 до 3 лет, составило 744 человека.
Общее и дополнительное образование:

Система общего образования города представлена 9 муниципальными учреждениями и специальной (коррекционной) школой – интернатом № 6, в которых получают образование 4427 человек. 
В настоящее время в городе имеется острая необходимость строительства и капитального ремонта общеобразовательных учреждений. Здание МБОУ «СОШ № 10» требует незамедлительного капитального ремонта, МБОУ «Зиминский лицей» расположено в приспособленном деревянном одноэтажном здании, не соответствующем современным требованиям СанПиН.

В сентябре 2017 года был заключен контракт № Ф.2017.375142 с подрядчиком ООО "Стройцентр - Иркутск" на проведение капитального ремонта МБОУ "СОШ №1". Работы начаты с момента заключения контракта. 


Для строительства общеобразовательной школы  на 352 места в настоящее время разработана проектно – сметная документация, которая проходит государственную экспертизу. 
Система дополнительного образования представлена 4 образовательными учреждениями  дополнительного образования. Острой проблемой остается недостаточное обеспечение спортивным инвентарем и оборудованием спортивных объектов, секций (футбольные поля, спортивные ядра образовательных организаций и организаций дополнительного образования требуют реконструкции в соответствии с современными требованиями), и отсутствие квалифицированных специалистов дополнительного образования.
2.7. ФИНАНСЫ

В бюджет города за отчетный период с учетом безвозмездных поступлений (субсидий, дотаций) поступило доходов  949,8 млн. руб., в которых доля собственных доходов составила 22,0 %, или 208,5 млн. руб. 

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов бюджета города являются:

- налог на доходы физических лиц – 54,5% или  113,7 млн. руб.;

- единый налог на вмененный доход – 6,6% или 13,8 млн. руб.;

- налог по упрощенной системе налогообложения – 5,3% или 11,0 млн.руб.

- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – 7,1% или 14,7 млн. руб.;

-доходы от использования муниципального имущества (аренда земли, имущества) – 6,1% или 12,8 млн. руб.;

- госпошлина – 3,8% или 8,0 млн. рублей;

- земельный налог – 3,2% или 14,0 млн. руб.;

- штрафы, санкции – 1,4% или  3,0 млн. руб.;

- налог на имущество физических лиц – 7,3% или  15,3 млн. руб.;

- прочие поступления (продажа земли,  компенсация затрат) – 1,0% или 2,2 млн. руб.

Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила 6,7 тыс. руб., и увеличилась к уровню прошлого года на 8,9% за счет увеличения доходов и снижения численности населения.
2.8. УРОВЕНЬ  ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Численность постоянного населения муниципального образования на 01.01.2018г.  составляет 30,99 тыс.чел.
Численность населения, занятого на предприятиях и организациях города составила 7,74 тыс. чел., что практически на уровне показателя  соответствующего периода 2016 года.
Наибольшую занятость обеспечивают организации обрабатывающих производств, транспорта и связи, государственного управления, образования и здравоохранения. 
Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2018г. составил 1,44% против 1,32% в 2016 году.

Число официально зарегистрированных безработных составило 247 человек. 
Определяющий фактор оценки уровня жизни – среднедушевой денежный доход. В расчете на душу населения за анализируемый период он составил 16579,5 руб. и повысился на  6,3 % к 2016 году. 

Покупательская способность денежных доходов населения по отношению к прожиточному минимуму составила 1,76 раза. 
Доля населения с доходами ниже прожиточного уровня – 20,3% от общей численности населения города, или 6,29 тыс. человек.

Средняя заработная плата в целом по городу за отчетный период составила 35060,0 руб.,  увеличение к 2016 году на 11,7%. 

Средняя заработная плата работников бюджетной сферы, финансируемой из местного бюджета, составляет  25357,0 руб., с увеличением  к 2016 году  на 3,4%. 

По данным органа государственной статистики по состоянию на 01.01.2018г. (по кругу отслеживаемых предприятий) задолженность работникам по заработной плате отсутствует.


Проблемные вопросы, решение которых  невозможно без участия Правительства Иркутской области:
в сфере образования:
 1. Строительство  детского  сада на 240 мест по ул.5-ой Армии; 

 2. Строительство общеобразовательной школы  на 352 места;

  в сфере культуры:
1. Строительство Дома культуры на 150 мест в восточной части города;  
 в сфере спорта:
 
1.   Строительство  физкультурно - оздоровительного комплекса; 

в сфере коммунальной инфраструктуры:
1.   Капитальный ремонт дорог общего пользования города Зимы; 
2.   Реконструкция (модернизация) городских  очистных сооружений;

            3.  Совершенствование системы теплоснабжения западной части города;

4. Формирование комплексной системы управления отходами и вторичными материальными ресурсами на территории ЗГМО, т.е. ликвидация несанкционированных свалок. 
Начальник управления экономической 

и инвестиционной политики
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