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прокуратура разъясняет ЗАКОН О «РЕГУЛЯТОРНОЙ ГИЛЬОТИНЕ»; КАКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ МОЖНО БУДЕТ НЕ СОБЛЮДАТЬ; новые правила  государственного и муниципального контроля (надзора)

Зиминская межрайонная прокуратура разъясняет, что с 1 ноября 2020 г. вступил в силу (за исключением  ч. 1 ст. 3 - с 1 февраля 2021 года, ч.ч. 2 и 3 ст. 10 - с 1 марта 2021 года) Федеральный закон от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в РФ» (далее – Закон № 247-ФЗ). Его цель — систематизировать все обязательные требования к бизнесу и отменить акты, которые уже не должны применяться или противоречат другим актам.

Так, до 2021 г. Правительство РФ должно отменить все нормативные правовые акты Правительства РФ, федеральных органов исполнительной власти, органов госвласти РСФСР и СССР, содержащие обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении госконтроля (надзора).

Правительство РФ подготовит перечни актов, которые подлежат отмене (как уже было сделано в рамках «регуляторной гильотины», например, постановления Правительства РФ от 03.02.2020 № 80, от 13.06.2020 № 857). Также могут быть подготовлены перечни актов, которые продолжат свое действие.

Таким образом, смысл закона заключается в том, чтобы привести в порядок все обязательные требования. 

Обязательные требования — это содержащиеся в нормативных правовых актах требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, соблюдение которых проверяют органы власти в рамках государственного и муниципального контроля (надзора), предоставления лицензий и иных разрешений, проведения оценок и экспертиз, а также при привлечении к административной ответственности.

При этом под действие Закона № 247-ФЗ не подпадают требования в следующих сферах (ст. 1 Закона № 247-ФЗ): гостайна, информация ограниченного доступа; оборона, госохрана, внутренние дела; предотвращение ЧС, введение режима повышенной готовности; налоги и сборы, валютное и таможенное регулирование, бюджетное законодательство; атомная энергетика; стандарты оказания медицинской помощи, государственные образовательные стандарты; реализация Международных стандартов финансовой отчетности и аудита.

Таким образом, требования относительно налоговых обязательств, ограничительных мер, связанных с коронавирусом, по-прежнему нужно будет соблюдать.

С 01.03.2021 должен появиться реестр обязательных требований, который будет содержать (ст. 10 Закона № 247-ФЗ): общий перечень обязательных требований (по сферам регулирования); информацию об актах, устанавливающих обязательные требования.

Публикацию новых актов, содержащих обязательные требования, можно проверять на портале www.pravo.gov.ru. При разработке требований проводится оценка регулирующего воздействия (ст. 11 Закона № 247-ФЗ). Это значит, что любое лицо может представить разработчикам замечания к проекту акта, содержащего обязательные требования. Проекты размещаются на портале regulation.gov.ru.

Если в отношении одного и того же объекта и предмета регулирования несколькими актами одинаковой юридической силы установлены противоречащие требования, достаточно обеспечить соблюдение одного из таких актов. Если актами разной силы – достаточно соблюсти акт большей силы (ст. 3 Закона № 247-ФЗ).

В случае упразднения, реорганизации, других организационных изменений, предусматривающих утрату органом/организацией полномочий по установлению обязательных требований (ст. 2 Закона № 247-ФЗ), действие обязательных требований не прекращается; решение в отношении органа/организации должно содержать положения о правопреемстве полномочий по изменению или отмене обязательных требований; если решение не содержит положений о правопреемстве, изменить или отменить обязательные требования сможет орган/организация из той же сферы регулирования либо вышестоящий орган.

Все органы, установившие требования, имеют право давать официальные разъяснения содержания требований (ст. 14 Закона № 247-ФЗ). Также они смогут издавать руководства по соблюдению обязательных требований. Такие руководства будут применяться на добровольной основе. Закон не ограничивает круг лиц, которые могут обратиться за официальными разъяснениями.

При этом исполнение обязательных требований в соответствии с официальными разъяснениями или руководствами по соблюдению не будет квалифицироваться как нарушение обязательных требований.

Кроме этого, федеральными законами в отдельных сферах могут вводиться экспериментальные правовые режимы (ст. 13 Закона № 247-ФЗ). В таких режимах в течение определенного периода времени будут применяться либо специальное регулирование, либо полный/частичный отказ от применения обязательных требований.

Таким образом, с 2021 г. нужно будет соблюдать обязательные требования, если они вступили в силу после 2020 г., либо будут включены Правительством РФ в перечни актов, сохраняющих силу. 

Кроме того, 31.07.2020 принят закон № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" (далее – Закон № 248-ФЗ), которым изменены правила государственного и муниципального контроля (надзора), а также устанавливается приоритет профилактических мероприятий по отношению к контрольно-надзорным. 

В соответствии со статьей 98 данный закон вступает в силу с 1 июля 2021, за исключением части 11 статьи 30, вступающей в силу с 1 января 2022 года, и части 2 статьи 39, вступающей в силу с 1 января 2023 года.

Статья 2 Закона № 248-ФЗ устанавливает, что его положения не применяются к организации и осуществлению налогового, валютного, таможенного контроля, а также ряду других.
 В статье 45 Закона № 248-ФЗ определены виды профилактических мероприятий, в числе которых: информирование; обобщение правоприменительной практики; меры стимулирования добросовестности; объявление предостережения; консультирование;  самообследование; профилактический визит.

Статья 54 Закона № 248-ФЗ предусматривает, что Федеральным законом о виде контроля могут быть предусмотрены независимая оценка соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, проводимая организациями, независимыми от контрольного (надзорного) органа и контролируемого лица, аккредитованными в национальной системе аккредитации в форме органа инспекции, и требования к такой независимой оценке.

Уполномоченная организация выдает ЮЛ или ИП выдаёт заключение о соблюдении обязательных требований, в период действия которого плановые контрольно-надзорные мероприятия по общему правилу проводиться не могут.

Кроме  этого, мероприятия по контролю не проводятся в силу ст. 55 Закона № 248-ФЗ в случае  добровольного членства в саморегулируемой организации при соблюдении определенных условий.

Также п. 9 ст. 26 Закона № 248-ФЗ предоставляет возможность освободиться от плановых проверок, заключив договор страхования рисков причинения вреда.

Глава 12 Закона № 248-ФЗ подробно регламентирует контрольно-надзорные мероприятия, позволяя проводить некоторые из них, например, инспекционный визит и выездную проверку дистанционно, в том числе посредством аудио- или видеосвязи.

Главой 13 Закона № 248-ФЗ предусмотрено сокращение общего срока проведения документарной и выездной проверок до 10 рабочих дней. 

Ч. 1 статьи 91 Закона № 248-ФЗ устанавливает возможность отмены решений, принятых по результатам любого контрольно-надзорного мероприятия, которое провели с грубыми нарушениями. 

Ч. 2 ст. 91 Закона № 248-ФЗ содержит 11 грубых нарушений, в числе которых: отсутствие оснований проведения контрольных (надзорных) мероприятий; отсутствие согласования с органами прокуратуры проведения контрольного (надзорного) мероприятия в случае, если такое согласование является обязательным; нарушение требования об уведомлении о проведении контрольного (надзорного) мероприятия в случае, если такое уведомление является обязательным; нарушение периодичности проведения планового контрольного (надзорного) мероприятия; проведение планового контрольного (надзорного) мероприятия, не включенного в соответствующий план проведения контрольных (надзорных) мероприятий; принятие решения по результатам контрольного (надзорного) мероприятия на основании оценки соблюдения положений нормативных правовых актов и иных документов, не являющихся обязательными требованиями; привлечение к проведению контрольного (надзорного) мероприятия лиц, участие которых не предусмотрено настоящим Федеральным законом; нарушение сроков проведения контрольного (надзорного) мероприятия; совершение в ходе контрольного (надзорного) мероприятия контрольных (надзорных) действий, не предусмотренных настоящим Федеральным законом для такого вида контрольного (надзорного) мероприятия;  непредоставление контролируемому лицу для ознакомления документа с результатами контрольного (надзорного) мероприятия в случае, если обязанность его предоставления установлена настоящим Федеральным законом; проведение контрольного (надзорного) мероприятия, не включенного в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий.
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