Информация
к статистическому отчету о работе

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

в Зиминском городском муниципальном образовании
за 1 квартал 2020 года.


В первом квартале 2020 года было проведено 12 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Зиминском городском муниципальном образовании (далее КДН и ЗП), в том числе 6 выездных. 
Все заседания проводятся с участием представителя Зиминской межрайонной прокуратуры. Всего в течение отчетного периода на заседаниях КДН и ЗП рассмотрено 9 вопросов по организации и проведению профилактической работы. По итогам заседаний принято 12 постановлений, которые направлены в адрес учреждений субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, для исполнения поручений, в 7 постановлениях содержались поручения учреждениям субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, всего - 142, из них:

- органам управления социальной защиты населения – 34;

- органам управления образованием – 17;
- органам опеки и попечительства – 18;
- органам по делам молодежи – 3;
- органам управления здравоохранением – 14;
- органам службы занятости – 2;

- органам внутренних дел –49;

- УИИ –;

- иные (культура, спорт, молодежная политика) - 4.


Комиссией привлечено к административной ответственности:

1) Родителей – 54 человека, в том числе по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ – 47 чел., по ст. 20.22 КоАП РФ – 5 чел., за нарушение закона о комендантском часе – 2 чел.
2) Несовершеннолетних – 2 чел.

КДН и ЗП рассмотрен 41 профилактический материал, из них:

1) 3 на родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей и 38 на несовершеннолетних.
Уже на протяжении нескольких лет в КДН и ЗП исключена практика рассмотрения административных протоколов заочно, все протоколы рассматриваются с участием правонарушителя. 

В целях проведения профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, а также с целью профилактики семейного неблагополучия, в 1 квартале ЕДН и ЗП проведено 22 рейдовых мероприятия, из них:

- 5 по выявлению семей, предположительно, находящихся в социально опасном положении;

- 11 по семьям, находящимся в социально опасном положении;
- 6 рейдов по закону о «комендантском часе».

По результатам проведенных рейдов выявлено и поставлено на учет в Банк данных СОП 11 семей и 9 подростков.


Работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в СОП проводится в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики. При этом проблемными остаются вопросы:

1) разработка межведомственных комплексных планов по ИПР, планы по ИПР формальные, без учета складывающейся обстановки в семье.

По результатам проведенной индивидуальной профилактической работы снято с учета Банка данных СОП 6 семей и 9 подростков.

В целях организации досуговой деятельности несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, КДН и ЗП разработан и утвержден план досуговых мероприятий, в 1 квартале 2020 года учреждениями субъектов системы профилактики проведены следующие мероприятия:
а) 30.01.2020 - в МБУК «Историко-краеведческом музее» проведен вечер памяти "Голос страны", посетили 15 подростков;

б) 07.02.2020 - соревнования «Веселые старты» на корте п. Гидролизный;

в) 28.02.2020 - на лыжной базе "Юность" проведены соревнования по лыжным гонкам, приняли участие 29 человек, из них находящихся в СОП - 22.

г) 20.03.2020 - в КИЦ "Спутник" проведен круглый   стол   «Искусство   жить   достойно   и счастливо. В чём оно состоит?», приняли участие 18 человек.

Кроме этого, на базе уголовно-исполнительной инспекции, совместно с заинтересованным учреждениями субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, для условно-осужденных подростков и их родителей проведены:

а) 13.01.2020 - занятие на тему: "Как противостоять стрессу и предупредить негативные эмоции?" с применением элементов программы "Управление гневом", после чего организовано посещение Свято-Никольского храма, где помощник настоятеля О.А.Макарова провела беседу на тему: "Церковные новогодние праздники",

б) 05.02.2020 - проведен круглый стол на тему: "Предупреждение девиантного поведения несовершеннолетних. В мероприятии приняли участие помощник Зиминского межрайонного прокурора, региональный специалист ОГКУ "Центр профилактики наркомании", рассмотрены вопросы: "Предупреждение совершения повторных преступлений среди несовершеннолетних и "Признаки и способы выявления и предупреждения подростковой наркомании. По завершению мероприятия организован просмотр и обсуждение короткометражного фильма "Бумеранг", направленный на формирование представлений о роли стиля родительского воспитания в становлении личности человека.

в) 16.03.2020 - подростки приняли участие в совместной с волонтерской организацией "Интерактив" акции, посвященной Всесибирскому месячнику по профилактике ВИЧ-инфекции.

Анализируя состояние подростковой преступности в 1 квартале 2020 года можно отметить, что за отчетный период подростками совершено 3 преступления (АППГ - 2), из них 2 - по ч. 158 УК РФ, 1 - ст. 228 УК РФ. Преступления совершили 2 подростка, один обучается в ПУ № 39 п. Ц-Хазан Зиминского района, 1 - нигде не занят (в настоящее время выдано направление в ОГКУ "Центр занятости населения г.Зима" для трудоустройства на квотируемое рабочее место.


Сложной и напряженной остается оперативная обстановка в г.Зиме, в части совершения несовершеннолетними тяжких (особо тяжких) преступлений. Так, в производстве следственных органов на расследовании находятся 7 уголовных дел:



а) по ст.158 ч.2 УК РФ по факту хищения продуктов питания, принадлежащих МБОУ СОШ № 9 г. Зима, преступление совершено группой лиц - 2 несовершеннолетних, 1 совершеннолетний;



б) по ст.158 ч.2 УК РФ по факту кражи имущества у гражданки, преступление совершено несовершеннолетней;



в) по ст.158 ч.2 УК РФ по факту кражи имущества у гражданки, преступление совершено несовершеннолетним;



г) по п.»г» ч.3 ст.158 УК РФ по факту кражи имущества с банковской карты гражданина, преступление совершено несовершеннолетним;


д) по ч.3 ст.131 УК РФ по факту изнасилования несовершеннолетней, преступление совершено группой лиц - 3 несовершеннолетних, обучающихся в общеобразовательных школах города;


е) многоэпизодное уголовное дело по статьям 158, 166 УК РФ,  в отношении 9 подростков, все подростки обучаются в общеобразовательных школах города.

Все подростки, совершившие преступления, поставлены на учет в Банк данных СОП с целью организации и проведения с ними индивидуальной профилактической работы.
Председатель КДН и ЗП в ЗГМО
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